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SPECTACOLUL CULTURAl-SPORTIV
Mii de ani școală 

într-im an

Mii și mii de vizitatori din București și din țară și-au 
dat ieri întîlnire la Expoziția realizărilor economiei națio­
nale a R.PR. care a cunoscut de-a lungul a peste 12 ore o 
afluență neobișnuită. Multitudinea și varietatea exponatelor, 
calitatea șl nivelul ridicat la care sînt realizate rețin înde­
lung atenția numeroșilor vizitatori veniți să cunoască în­
deaproape realizările economiei noastre naționale.

IN CINSTEA Cilii OE-A U-A ANIVERSAR
A ELIBERĂRII PATRIEI

Stadionul Republicii din Capitală, 
împodobit sărbătorește, a găzduit luni 
seară, în prezența a zeci de mii de 
bucureșteni, un spectacol cultural- 
sportiv, organizat în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei noas­
tre de sub jugul fascist.

■ La spectacol au asistat tovarășii : 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe A- 
postol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, 
Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion 
Gheorghe Maurer, Alexandru Moghio- 
roș, Alexandru Bîrlădeanu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, membri ai C.C. al P.M.R., 
ai Consiliului de Stat și ai guvernu­
lui, conducători ai instituțiilor centrale 
și ai organizațiilor obștești, activiști de 
partid și de stat, oameni de știință și 
cultură.

Au fost de față delegații de partid și 
de stat sosite în țara noastră pentru 
a participa la sărbătorirea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist: delegația R.P. Al­
bania, în frunte cu Manush Myftiu, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Muncii din Albania, prim-

vicepreședinte al Consiliului de Miniș­
tri ; delegația R. P. Bulgaria, în frunte 
cu general de armată Ivan Mihailov, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B., vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri; delegația R. S. Cehoslovace, 
în frunte cu Otakar Simunek, membru 
al Prezidiului C.C. al P. C. din Ceho­
slovacia, vicepreședinte al guvernului ; 
delegația R. P. Chineze, în frunte cu 
Li Sien-nien, membru al Biroului Poli­
tic al C.C. al P. C. Chinez, vicepremier 
al Consiliului de Stat ; delegația Repu­
blicii Cuba, în frunte cu Secundino 
Guerra, membru al Secretariatului or­
ganizatoric al Partidului Unit al Revo­
luției Socialiste din Cuba ; delegația 
R. D. Germane, în frunte cu Hermann 
Matern, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., locțiitor al președin­
telui Camerei Populare ; delegația 
R. S. F. Iugoslavia, în frunte cu Lazar 
Kolisevski, membru al Comitetului E- 
xecutiv al C.C. al Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia, președintele Comi­
tetului Federativ al Uniunii socialiste a 
poporului muncitor din Iugoslavia ; de­
legația R. P. Polone, în frunte cu Fran-

ciszek Waniolka, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri ; dele­
gația R. P.- Ungare, în frunte cu Kallai 
Gyula, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri; delegația U.R.S.S., 
în frijnte cu A. I. Mikoian, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președin­
tele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. ; delegația R. D. Vietnam, în 
frunte cu Hoang Van Hoan, membru 
al Biroului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, vicepre­
ședinte al Comitetului Permanent al 
Adunării Naționale.

Au fost prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București și 
alți membri ai corpului diplomatic.

Apariția în tribuna oficială a condu­
cătorilor partidului și statului a fost 
salutată cu puternice aplauze și urale 
de tinerii aflați pe gazonul stadionului 
și de oamenii muncii care au luat loc 
în tribune.

Pe stadionul transformat într-o uria­
șă scenă, a fost prezentat un frumos și 
bogat program. (Agerpres).

O simfonie a tinereții și bucuriei
Se spune despre măiestrie, că, 

atunci cînd ea atinge un asemenea 
grad încît nu mai are nevoie de 
calificative, nu se poate scrie de- 
cît în versuri. Dacă-i așa, atunci 
spectacolul cultural-sportiv care 
a avut loc aseară pe stadionul 
Republicii din Capitală, în cin­
stea marii sărbători a lui 23 Au­
gust, merită el singur un poem 
demn de pana cea mai ilustră. A 
fost o împletire de grație și fan­
tezie desfășurate pe un registru 
amplu și bogat în tonuri și nuan­
țe, o cascadă de culori și de lu­
mini, un festival al ritmului și al 
melodiei, o simfonie de o plasti­
citate unică evocînd prin inter­
mediul muzicii, dansului și gim­
nasticii marile biruinți repurtate 
de poporul nostru condus de par­
tid în cei 20 de ani de viață libe­
ră. Timp de două ceasuri și mai 
bine am urmărit vrăjiți un film 
care s-a desfășurat împrumUtînd 
cînd suflul epic al baladei, cînd 
lirismul diafan al doinei, cînd 
sonul de bronz al odei. Fiecare 
secvență ne-a impresionat pu­
ternic încît și acum mai avem

înaintea ochilor imaginile, iar 
muzica ne mai stăruie în auz.

...Genericul e reprezentat de un 
cer decorat cu curcubeele acestui 
august slăvit. Liniștea care s-a 
lăsat e întreruptă de svon de 
trompete. Rînd pe rînd se aprind 
luminile pentru ca miile de spec­
tatori să privească cu uimire jos 
unde, în arena transformată pen­
tru moment într-o scenă uriașă, 
șiruri de flăcăi în costume de un 
alb imaculat înseamnă conturu­
rile hărții patriei. înăuntru, gru­
puri mari de sportivi îmbrăcați 
în tricouri purpurii, galbene și 
albastre, au închipuit cu trupuri­
le lor un steag roșu și unul trico­
lor. Deoparte și de alta străjuiesc, 
alcătuite la fel, datele aniversa­
re : 1944—1964. Pe întreaga tri­
bună B a apărut inscripția „23 
August” înscrisă cu roșu pe fond 
albastru. Văzduhul se cutremură 
de salve de tun. Reflectoarele, 
sfîșiind întunericul cu dîre lumi­
noase, compun de două ori cifra 
zece în transcriere romană evo­
cînd parcă un fragment din co­
loana infinită a lui Brîncuși. In

acest timp -fanfara și corul de pa­
tru mii de persoane intonează cu 
acorduri de orgă, „Salut măreață 
sărbătoare" și „Republică mărea­
ță vatra".

...încet, încet, în interiorul hăr­
ții, în locul sportivilor care au 
părăsit scena, intră grupuri de ti­
neri îmbrăcați în bluze albe și în 
salopete albastre. Ei formează ci­
fra douăzeci. Apoi șirurile se 
frîng și se recompun cu repezi­
ciune. Reflectoarele se sting și pe 
gazon răsar deodată puzderie de 
luminițe. Asociația se face în chip 
firesc. Avem în față imaginea 
jerbei de lumini care s-au aprins 
în anii noștri la Onești și la Brazi, 
la Hunedoara și la Năvodari, la 
Brăila și la Turnu Măgurele, fă- 
cînd ca în locurile unde altădată 
„nu se întîmpla nimic" să pulseze 
o intensă și multilaterală activi­
tate. Ca într-un vast caleidoscop

I. PAVELESCU
I. BOCIOACĂ

(Continuare în pag. a 3-a)

Mi-aduc aminte că, la vîrsta copilă­
riei, am pus la grea încercare timpul 
și răbdarea alor mei cînd au vrut să 
mă facă să pricep ce este un an. în­
țelegeam eu de fapt, ce este anul, dar 
nu înțelegeam de ce nu au toti 365 de 
zile, de ce este unul mai mare iar altul 
mai mic, de ce dacă a mai trecut un 
an, ziua mea nu cade în aceeași zi. 
Toate acestea mi se păreau născocite 
anume pentru mine ca să răscumpăr 
cine știe ce păcat.

Mărturisesc că am încercat același 
simțămînt de ciudă infantilă cînd, a- 
fjîndu-mă la Combinatul chimic din 
Făgăraș, mi s-a spus că „la noi un an 
înseamnă 6 253 de ani". Nu am în­
țeles, mi s-a explicat, iar nu am înțe­
les, mi s-au făcut calcule pe hîrtie — 
atunci am înțeles, dar acum iar nu 
mai înțeleg. Mie mi-au ieșit 892 de 
ani, dar restul ?

Traduși în cuvinte, 892 de ani în­
seamnă că la Combinatul chimic Fă­
găraș se învață. Așadar, să o luăm 
gospodărește: 112 elevi au urmat a- 
nul acesta școala medie serală — 
deci 112 ani; 103 sînt-la fără frecven­
ță (începînd din clasa a V-a și pînă 
la maturitate); 24 sînt trimiși de com­
binat la studii superioare în politeh- 
nicile din țară, la aspirantură sau 
urmează la fără frecvență ; 653 sînt 
cei de la grupul școlar care cuprinde 
școala profesională tehnică și tehnică 
de maiștri; verificați-mă și dumnea­
voastră : fac exact 892. Dar restul de 
ani pînă la 6 253 unde sînt ?

Mi s-a răspuns așa : restul înseamnă 
957 împărțit cu 2 (cursul de calificare 
este de 6 luni) adunat cu 4100 împăr­
țit la 11 (cursul de ridicare a califi­
cării este de o lună) adunat cu 104 
(cursul de specializare pentru ingineri) 
și adunat cu 892 din învăfămînful de 
stat.

Bun dar dacă iese 6 253 să știți

că tot nu e bine, pentru că la cursu­
rile de specializare au fost ingineri 
care au urmat în același an două 
cursuri — de pildă „Metode moderne 
de analiză" și „Epurarea apelor rezi­
duale" sau „Coroziuni" și „Mase plas­
tice" — adică au sintetizat într-un 
singur an doi ani. Și chiar dacă inclu­
dem în operația aritmetică cifra în­
mulțită cu 2, ea tot nu ilustrează rea­
litatea pentru că au fost multi oameni, 
care, terminînd cursul de calificare, au 
urmat în același an și pe cel de ridi­
care a calificării. Sau alții care, stu­
diind la fără frecvență, au învățat și 
la cursul de calificare din cadrul com­
binatului.

Vedeți de unde încurcătura mea ? 
Oricît aș calcula, tot nu aș putea pune 
mîna în foc pentru rezultatul final.

Ținînd mai puțin la exactitatea cal­
culelor astronomice și mai mult la 
imaginea de imensitate a universului, 
Eminescu scria că : „Mii de ani i-au 
trebuit Luminii să ne-ajungă". Para- 
frazîndu-l — cînd nu izbutești singur, 
recurgi întotdeauna la înțelepciunea 
din cărți — putem spune că mii de 
ani-școală s-au concentrat într-un an 
de existență a combinatului. Un an 
oarecare din cei douăzeci pe care îi 
sărbătorim acum. Imagine reală și ha­
lucinantă ca metafora eminesciană.

★
Cînd pe bună știință prietenii îl 

hărțuiau și-i spuneau „hîrfoage și iar 
hîrfooge, altceva ce ai făcut în viata 
asta slujbașul care locuia în colțul 
străzii mele răspundea răstit:

— Am ținut trei copii în școli, asta 
am făcut. Nu unul, nu doi, ci trei. 
Este puțin lucru ?

Și oamenii nu mai aveau ce spune.
Trei copii ținuți de un singur părinte

PIA RĂDULESCU
(Continuare în pag. a 2-a)
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Plecarea delegației C. C. al P. M. R. 
la funeraliile lui Palmiro Togliatti

Luni dimineața a plecat la Roma, 
pentru a participa la funeraliile to­
varășului Palmiro Togliatti, secretar 
general al Partidului Comunist Ita­
lian, o delegație a Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, alcătuită din tovarășii Nicolae 
Ceaușeșcu, membru al Biroului Po­
litic, secretar al C.C. al P.M.R., con­
ducătorul delegației și Florian Dă- 
nălache, membru al C.C. al P.M.R., 
prim-secretar al Comitetului oră­
șenesc București al P.M.R.

La plecarea delegației de pe aero­
portul Băneasa au fost de față to­
varășii Emil Bodnăraș, Alexandru 
Drăghici, Corneliu Mănescu, minis­
trul afacerilor externe, membri 
ai C.C. al P.M.R. și activiști de 
partid.

★
în aceeași zi, delegația a sosit la 

Roma unde a fost întîmpinată de 
Emanuele Macaluso, secretar al C.C. 
al P.C. Italian, membru al Direcției 
P.C.I., și de Arcangelo Valii, mem­

bru al Comisiei centrale de control 
a P.C.I.

Erau prezenți ing. Mihai Marin, 
ambasadorul R. P. Romîne la Roma, 
și membri ai ambasadei. (Agerpres)

★
în cursul serii, la sediul Comite­

tului Central al Partidului Comu­
nist Italian delegația Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn a depus o coroană la catafal­
cul lui Palmiro Togliatti. Pe pan­
glicile coroanei erau înscrise cuvin­
tele : „Neuitatului Palmiro Togliatti, 
militant de seamă al Partidului Co­
munist Italian și al mișcării comu­
niste și muncitorești internaționale. 
Din partea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn“.

Apoi, tovarășii Nicolae Ceaușeșcu 
și Florian Dănălache, împreună cu 
tovarășii Mihai Marin, ambasado­
rul R.P. Romîne la Roma și Stan 
Valerian, consilier al ambasadei au 
făcut de gardă la catafalcul Iul 
Palmiro Togliatti.

• Un punct de atracție al Expo­
ziției, îl constituie parterul Pavilio­
nului central unde pe o mare supra­
față sînt prezentate produse ale in­
dustriei constructoare de mașini. Un 
grup de tinere fete s-a oprit la stan­
dul mașinilor pentru industria 
ușoară. Sînt țesătoare de la o fa­
brică bucureșteană, dornice să afle 
ultimele noutăți în domeniul în care 
lucrează. Ascultă acum interesate 
explicațiile ghidului despre războiul 
automat de țesut bumbac realizat la 
uzinele „Unirea“-Cluj. Reținem și 
noi că mașina este prevăzută cu 
toate elementele de automatizare : 
supraveghetor mecanic pentru ru­
perea firelor de urzeală, controlor 
mecanic de bătătură, automat pen­
tru schimharea canetelor.

• Un mare număr de vizitatori ur­
măresc demonstrațiile practice ce 
se fac cu instalația 3 DH—200 A, 
pentru foraj la mare adîncime. Vi­
zitatorilor care au asistat la aceste 
demonstrații li s-au dat ample ex­
plicații din partea unor specialiști în 
foraj de la Uzinele „1 Mai", unde 
se construiesc aceste instalații, aflate 

■în exploatare în multe schele petro­
liere din țară și străinătate. La una 
din demonstrații a asistat ministrul 
finanțelor al R.P. Polone, Jerzy Al­
brecht și Aurel Vijoli, ministrul fi­
nanțelor al R.P. Romîne. Oaspetele 
polonez a vizitat și apreciat, de ase­
menea, instalația de foraj transpor­
tabilă, de mică adîncime T 50 A, 
care poate fora pînă la adîncimi de 
1 200 și 1 700 m, în funcție de pră­
jinile de foraj utilizate.

• La standul aparatelor electro­
nice realizate de Institutul de Fizică 
Atomică, două mașini de calculat 
funcționează demonstrativ. Este 
vorba de calculatorul electronic — 
CIFA — 102 care execută operațiile 
aritmetice de adunare și scădere în 
320 microsecunde, de înmulțire sau 
împărțire în 16 milisecUnde. La rîn- 
dul lui, calculatorul electronic CET— 
500. complet tranzistorizat, execută 
în medie 500 de operații pe secundă.

• Un exponat original poate fi în- 
tîlnit la nivelul al II-lea al Pavilio­
nului central la sectorul zootehnic. 
Este vorba de o banală... vacă, pre­
zentată însă sub forma unei intere­
sante realizări a laboratorului de 
anatomie al Facultății de medicină 
veterinară din București. O jumă­
tate a corpului este acoperită cu ma­
terial plastic transparent, permițînd 
examinarea topografiei organelor in­
terne. Vaca mișcă ochii, dă lapte și 
—■ din cînd în cînd — „glăsuiește" 
pe bandă de magnetofon.

® în Pavilionul social-cultural au 
loc în permanență proiecții de filme 
de scurt metraj din diferite domenii. 
Notăm dintre titlurile filmelor: „Apa 
vie", „Mamaia", „Scurtă istorie", 
„Homo sapiens", „Rădăcinile orașu­
lui", „Ritmuri potrivite", „Bravo ca­
notorilor". Lîngă acest pavilion se 
mai găsește de asemenea amenajat 
un ecran pentru proiecții de filme 
tehnico-științifice.

• Vizitatorii care parcurg Pavi­
lionul social-cultural se opresc amu­
zați în fața ecranului unui televizor, 
care datorită unei mici camere de 
luat vederi, proiectează pe loc tot ce 
intră în raza lor vizuală. Fiecare vi­
zitator își poate astfel îndeplini do­
rința de a se vedea pe un ecran de 
televizor.

• Cinci aparate de proiecție pen­
tru diapozitive sînt montate la par­
terul Pavilionului central. Vizita­
torii pot urmări astfel aspecte de la 
uzinele „Tractorul", „Steagul Roșu", 
„Electronica", Șantierul naval Ga­
lați etc. Aparatele de proiecție dis­
pun de 720 de diapozitive și funcțio­
nează în tot timpul cît expoziția este 
deschisă.

• Printre vizitatori, am întîlnit o 
țărancă în vîrstă de 79 ani, din sa­
tul Căpățîneni, regiunea Argeș. Vi- 
zitînd Capitala, Maria Văcariu a ți­
nut să facă primul ei drum la Ex­
poziția realizărilor economiei națio­
nale a R.P.R.

(Continuare în pag. 2-a)

PLECAREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. P. D. COREENE
Luni dimineața a părăsit Capitala 

delegația de partid și de stat a 
R.P.D. Coreene care, la invitația Co­
mitetului Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri al R.P. Ro­
mîne, a participat la sărbătorirea ce­
lei de-a 20-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist.

Din delegație au făcut parte Kim 
Ir, membru al Biroului Politic, vice­
președinte al C.C. al Partidului Mun­
cii din Coreea, prim-vicepreședinte 
al Cabinetului de Miniștri al R.P.D. 
Coreene, conducătorul delegației, 
Kim Zon Han, membru al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, mi­
nistrul învățămîntului superior din 
R.P.D. Coreeană, Kim Do Man, mem­
bru al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, șef de secție la C.C. al Parti­
dului Muncii din Coreea, și Giăn 
Du Hoan, ambasadorul R.P.D. Co­
reene în R.P. Romînă.

Pe aeroportul Băneasa erau arbo­
rate drapelele de stat ale R.P. Ro­
mîne și R.P.D. Coreene.

Membrii delegației au fost conduși

41

La plecare, pe

la plecare de tovarășii Emil Bod­
năraș, Alexandru Drăghici, Bujor 
Almășan, membru al C.C. al P.M.R., 
ministrul minelor și energiei elec­
trice, Ștefan Bălan, ministrul învă­
țămîntului. Dumitru Simulescu, 
membru al C.C. al P.M.R., ministrul 
transporturilor și telecomunicațiilor, 
Anton Breitenhofer, membru al C.C. 
al P.M.R., membru al Consiliului de 
Stat, Ghizela Vass, membru al C.C. 
al P.M.R., Andrei Păcuraru, membru 
supleant al C.C. al P.M.R., Ion 
Bucur, șef de secție la C.C. al P.M.R., 
Mircea Malița și Pompiliu Macovei, 
adjuncți ai ministrului afacerijor 
externe.

Au fost de față șefi și membri al 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R.P. Romînă; 
precum și membri ai Ambasadei 
R.P.D. Coreene în R.P. Romînă.

Numeroși oameni ai muncii au sa­
lutat călduros delegația.

Un grup de pionieri au oferit 
membrilor delegației flori. (Ager­
pres).
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SĂRBĂTORIREA ZILEI
DE 23 AUGUST IN TARA

Marea sărbătoare

Imagini 
ale Galațiului socialist

La Galați, în portul modernizat, 
unde vasele au arborat marele pa­
voaz, în centrul orașului reconstruit 
din temelii, în noul cartier Țiglina 
— mîndrie a constructorilor — sau 
în oricare altă parte, imaginea trans­
formărilor este și mai mult scoasă 
în evidență de atmosfera acestei zile 
solemne. Parcă în chip simbolic tri­
buna oficială a fost instalată pe o 
arteră nouă a orașului, pe locul 
unde, cu 20 de ani în urmă, armata 
hitleristă lăsase un imens morman 
de ruine din cele 5 600 de clădiri 
aruncate atunci în aer. Aici, de jur- 
împrejur, străjuie astăzi noul an­
samblu arhitectonic al orașului so­
cialist.

După parada militară, după coloa­
nele de pionieri și elevi, la demons­
trația de 23 August a oamenilor 
muncii din Galați trec cei ce înalță 
aici cea de-a treia cetate de foc a 
patriei, constructorii marelui combi­
nat siderurgic. în locul unde cu 
cîtva timp în urmă excavatorul lui 
Nicolae Afteț scotea prima cupă de 
pămînt pentru a face loc peste vre­
me șuvoiului de oțel, astăzi se pro­
filează în întreg ansamblul obiective 
ale viitorului combinat. în cinstea 
marii sărbători, constructorii au rea­
lizat lucrări ce depășesc cu 6 500 000 
lei valoarea celor stabilite. Cons­
tructori și proiectanți, ingineri și 
tehnicieni, cu toții raportează cu en­
tuziasm partidului hotărîrea lor 
fermă de a-și îndeplini și pe viitor, 
în mod exemplar, sarcinile impor­
tante ce le revin.

Iată-i și pe cunoscuții făuritori de 
nave, care prin munca lor entuzias­
tă au făcut ca flamura patriei să 
poată fi prezentă pînă în îndepărta­

20 de ani de soare
Timișoara, orașul grădină de pe 

malurile Begăi, a fost inundat lite­
ralmente de florile și cîntecele celor 
aproape 100 000 de oameni ai muncii 
care, cu bucuria visurilor împlinite 
și a succeselor deosebite obținute în 
muncă, au luat parte la demonstra­
ția prilejuită de cea de-a 20-a aniver­
sare a eliberării patriei.

Sub lozinca :
„20 de ani de soare
Și de viață înfloritoare.
20 de ani de glorii
Din victorii în victorii..." 

scandată cu entuziasm de mii de oa­
meni, s-a desfășurat demonstrația 
colectivelor de muncă din oraș și din 
împrejurimi. în coloanele întreprin­
derii „Tehnometai" — în trecut un 
atețier de confecționat butoaie meta­
lice, azi fabrică modernă de mașini 
agricole — numeroși fruntași, ca 
loan Todică, Trifu Hegheș, Ilie 
Miche, duceau pe grafice imaginea 
vie a însuflețirii cu care au întîmpi- 
nat ziua de 23 August: 5,4 milioane 
lei este valoarea producției globale 
dată peste plan, 1,1 milion lei sînt 
economiile la prețul de cost. Harni­
cul colectiv de la „Electromotor" tre­
ce prin fața tribunelor cu un bilanț

Entuziasm
Orele 9. In piața centrală a Suce­

vei, începe parada militară și de­
monstrația oamenilor muncii. Dea­
supra tribunelor, se profilează blo­
cul turn, iar jos se aștern covoarele 
de granit — cu capete de bour și 
desene suple la dimensiunile unui 
hectar — ale pieței centrale.

Istoria seculară a Sucevei este dra­
matică. Un secol de glorie și apoi 
nimic: cenușiul tîrgușoarelor de 
provincie, ținute în mizerie și crasă 
nepăsare edilitară. Și dintr-odată, o 
izbucnire: orașul s-a născut a doua 
oară, din temelii.

Pe noua magistrală a orașului, vin 
Coloane compacte, în urale caden- 

printre colectivele care au obținut realizări Însemnate In întîmpinarea măreței sărbători se numără cel de la Uzinele Tractorul din Brașov, 
în clișeu; Harnicii constructori de tractoare defilînd în ziua de 23 August cu modernele tractoare Universal 651

tele porturi din cele două emisfere 
ale globului pămîntesc. Ea este acum 
arborată pe cel de-al 20-lea cargou 
de 4 500 de tone lansat în preajma 
marii sărbători cu o lună mai de­
vreme decît fusese planificat.

Laminorul de tablă, pe care îl re­
prezintă o altă coloană, este o între­
prindere gălățeană fruntașă. Echi­
pată cu tehnica cea mai modernă, 
întreprinderea produce astăzi de 24 
de ori mai mult decît în anul na­
ționalizării. Alături de diploma de 
întreprindere evidențiată pe ramură, 
laminatorii poartă astăzi un grafic 
pe care sînt înscrise cifre semnifica­
tive : 1 200 tone de laminate peste 
plan și aproape 4 milioane lei eco­
nomii la prețul de cost.

De ziua marii sărbători, construc­
torii de locuințe s-au prezentat cu 
un bilanț rodnic. Ei au dat în folo­
sință în orașele regiunii, în acest an, 
noi blocuri de locuințe, cu peste 
1 000 de apartamente, ca și multe 
alte edificii social-culturale.

Coloane ale textiliștilor, ale mun­
citorilor din industria alimentară, 
ale cadrelor didactice și ale studen­
ților de la Institutul politehnic și 
Institutul pedagogic, de la alte și 
alte colective vin să completeze 
imaginea și avîntul unor activități 
multilaterale pe care le cunosc ora­
șul și regiunea Galați, în același ritm 
cu întreaga patrie. Mii și mii de oa­
meni ai muncii și-au unit și aici la 
Galați gîndurile lor de fierbinte re­
cunoștință față de partid care i-a 
condus spre marile înfăptuiri ale 
celor două decenii de viață liberă și 
luminoasă.

L. BASSERO
corespondentul „Romîniei libere"

la fel de rodnic : 450 de motoare pes­
te plan. Semnificativ este și panoul 
care ilustrează că azî, într-o singură 
lună, se fabrică aici un volum de 
produse egal cu cel realizat în tot 
cursul anului 1950.

Raportînd succese deosebite în 
muncă au defilat și colectivele fabri­
cii de încălțăminte „Banatul44, Uzine­
lor mecanice și ale celorlalte între­
prinderi din oraș care, toate la un 
loc, au dat anul acesta peste preve­
deri o producție globală în valoare 
de 60,5 milioane lei și au înscris eco­
nomii la prețul de cost al produse­
lor de peste 15,7 milioane lei.

Pionierii și elevii, formațiile artis­
tice de amatori fruntașe, studenții 
celor 19 facultăți, cadrele didactice, 
medicii, lucrătorii de pe ogoarele 
gospodăriilor de stat din Giarmata, 
Sînandrei, de la S.M.T. Peciul Nou și 
Remetea Mare, de la gospodăriile co­
lective din Recaș, Sag, Dumbrăvița, 
sportivii, toți ca unul singur și-au 
manifestat din nou, în această zi 
măreață, dragostea fierbinte față de 
patrie, adîncul devotament față de 
partid și guvern, hotărîrea de a urca 
pe noi culmi victoriile de pînă acum.

V. LAZĂR

și dragoste
țațe, în șuvoi neîntrerupt. Demon­
strația este o amețitoare revărsare 
de energie a celor care construiesc 
orașe, uzine și fabrici, fac să rodeas­
că cîmpiile și străpung munții extră- 
gîndu-le bogățiile. A fost vreodată 
pe aceste meleaguri industrie ? N-a 
fost. Dar ce-a fost ? N-a fost nimic. 
Acum, pe lunca Sucevei, foștii ța­
pinari s-au instalat în fața tablouri­
lor de comandă ale tehnicii de nivel 
mondial și nu sînt de clintit. Lem­
nul coboară din pădurile Dornei, 
Humorului, Falcăului și trece în 
combinate. Un buștean, altul, un 
semnal, altul și energia subjugată 
răspunde docil la comenzi, transfor­

mă, metamorfozează profund și din 
lemn rezultă plăci fibrolemnoase, 
celuloză, hîrtie, placaje, produse su­
perioare căutate pe piața mondială. 
Este firesc ca muncitorilor din lunca 
orașului să le revină cinstea de a 
păși în fruntea coloanei, deschizînd 
trecerea Sucevei industriale.

In tribună se aruncă flori. Minerii 
Petru Crișan și Nistor Flutur zîm- 
besc fericiți. In dimineața zilei 
de 22 august, la orele 4, s-au 
întîlnit sub muntele Aluniș, străpun- 
gînd cu brigăzile lor tunelul Ostra- 
Leșui Ursului cel mai lung tunel din 
țară, cu patru luni și zece zile, înain­
te de termen. Ei și-au adus din plin 
prinosul la această sărbătoare. Trec 
ceferiștii și uratele lor inundă piața. 
Cu două zile înainte, mecanicul

Născuți o dată cu 
libertatea

Cei prezenți ieri în piața 23 Au­
gust, unde a avut loc demonstrația 
locuitorilor orașului de pe Crișul 
Repede, au trăit clipe înălțătoare.

Printre primii au trecut în rindul 
demonstranților un grup de peste 
300 de tineri care purtau în față o 
pancartă cu inscripția : „Născuți o 
dată cu libertatea !“. Bucuria anilor 
luminoși pe care-i trăim cu toții se 
putea citi pe fața fiecăruia. î' re­
cunoaștem pe Sever Coraș, lăcătuș 
la secția de montaje a uzinei me­
talurgice „înfrățirea”. Alături, cole­
gul său de muncă Radu Popovici. 
Au crescut o dată cu uzina, recon­
struită din temelii în anii nuterii 
populare. Prin performanțele tehni­
ce, produsele uzinei se situează la 
nivelul tehnicii mondiale. Conștienți 
că fabricarea acestora cere o califica­
re superioară, tinerii urmează școa­
la medie serală, primul în clasa a 
IX-a, iar al doilea în clasa a X-a. 
Iat-o și pe Eva Lupan, muncitoare 
în secția de croit a fabricii de în­
călțăminte ..Solidaritatea", eviden­
țiată lună de lună, pe Susana K6- 
loș, tricotoare la fabrica „Miorița", 
pe Mariana Balaș, elevă în anul III 
la școala medie tehnică sanitară din 
localitate.

înfrățiți au pășit prin fața tribu­
nei înălțînd drapele tricolore și ro­
șii, buchete de flori, strigînd în cor 
„Slavă țării romînești, scump par­
tid să ne trăiești!“.

Ca o erupție
de fericire

Cu cei peste 100 000 de demon­
stranți la marea sărbătoare, întregul 
oraș a erupt ca o jerbă policro­
mă, cu mari drapele de mătase flu- 
turind în vînt, cu stegulețe, cu ghir­
lande de flori și cu coronițe de spice 
din proaspăta ?i îmbelșugata recoltă.

Este August 23. In inimi, pe fața­
dele marilor edificii, pe panourile 
și graficele de producție din coloane. 
Ultimele, fie că sînt purtate de son­
dori ori de rafinori, de mineri ori 
de constructori de utilaje, de chi- 
miști ori de colectiviști, vorbesc — 
toate la un loc — despre faptul că 
regiunea Ploiești și-a împătrit poten­
țialul industrial în decurs de numai 
13 ani.

Iată-i pe vestiții constructori de 
utilaj petrolier de la uzina „1 Mai", 
care și-a dublat producția în anii șe- 
senalului. Este o realizare impresio­
nantă, potențată prin izbînzi vred­
nice de laudă, în fiecare atelier, în 
fiecare secție. Ele dau o mai mare 
strălucire medaliei de aur înscrise pe 
unul dintre panourile ce trec prin 
fața tribunei și care reprezintă in­
stalația de foraj 3 D. H.-200, victo­
rioasă în competiția industrială a 
Tîrgului de la Leipzig din primăvara 
acestui an.

„Trăiască Partidul Muncitoresc 
Romîn, conducătorul și organizatorul 

fruntaș în întrecerea socialistă Mi­
hai Șfabu a condus primul tren pe 
noua cale ferată Suceava-Lucăcești- 
Păltinoasa. Rîul acesta albastru este 
coloana școlarilor. Profesorul emerit 
loan Ștefănescu, cu tîmplele că­
runte, îi salută prietenește din tri­
bună.

Citeva mii de coșuri cu roadele 
grădinilor și livezilor sînt jucate dea­
supra capetelor de colectiviste chi­
peșe din Bosanci, Ipotești, Adîncata. 
După două ore de trecere neîntre­
ruptă a coloanelor, strîngi totul în­
tr-o impresie unică. Entuziasm și 
dragoste pentru partid, încercatul 
conducător în construcția noiii vieți.

P. SOLCAN
corespondentul „Romîniei libere"

Cu aplauze nesfîrșite au fost pri­
miți în piața demonstrației cons­
tructorii celui mai mare obiectiv in­
dustrial al regiunii, uzina de alu­
mină. Lucrările de înălțare a uzi­
nei se desfășoară într-un ritm ra­
pid, lucru ce a reieșit și de pe pa­
nourile purtate la demonstrație. U- 
zina va însemna un pas important 
în industrializarea regiunii. Este ni­
merit să amintim că în regiunea 
Crișana au luat ființă numeroase 
unități și secții industriale noi, iar 
cele existente au fost modernizate. 
Ca urmare, acum în numai 60 de 
zile se realizează o producție egală 
cu cea dată în întregul an 1938 de 
către toate întreprinderile din Cri­
șana.

în coloana muncitorilor din uni­
tățile industriei ușoare se aflau și 
colectivele celor trei fabrici de în­
călțăminte din localitate care au 
realizat peste prevederi aproape 
40 000 de perechi de încălțăminte.

încununarea eforturilor tuturor 
colectivelor de muncă din sectoare­
le economice ale regiunii Crișana 
în îndeplinirea angajamentelor în 
cinstea zilei de 23 August se reflec­
tă în cele 52 500 000 lei — valoarea 
produselo date peste plan în șapte 
luni — perioadă în care au fost rea­
lizate și economii suplimentare în 
valoare de 18 milioane lei.

I. POPA

victoriilor noastre !u — se aude din 
coloane. Iar uralele nu mat conte­
nesc printre sondorii schelei Bol­
dești, care alături de celelalte colec­
tive industriale din regiune rapor­
tează că și-au îndeplinit și depășit 
angajamentul luat în cinstea zilei de 
23 August. Printre sondori se află un 
veteran: maistrul Dobre Stoica de 
35 de ani în schelă. Are un fiu ingi­
ner, tot petrolist, iar acum ștafeta 
acestei familii a fost preluată și de 
mezin, de Valeriu, care împlinește 
20 de ani. De o vîrstă cu țara socia­
listă, el a și devenit — la douăzeci 
de ani — ajutor de șef de brigadă și 
lucrează la Boldești într-un cîmp de 
sonde automatizate.

Coloana demonstranților de la ra­
finăria Ploiești este primită cu a- 
plauze puternice. Coloana poartă cu 
mîndrie însemnele de întreprindere 
decorată cu Ordinul Muncii clasa I, 
Ordinul Apărarea Patriei clasa a 
H-a și evidențiată pe ramura de 
producție. Merite cucerite prin lupta 
revoluționară și cuceriri dobîndite 
prin munca entuziastă pentru înflo­
rirea patriei socialiste. Și coloanele 
trec prin fața tribunei ceasuri în șir 
spre gloria bătrînului și veșnicului 
tînăr oraș al „aurului negru".

PAUL LAMPERT 
corespondentul „Romîniei libere"

Victor Eftimiu

Intîmpinat-am această sărbătoare 
Cu florile sfirșitului de vară 
Slăvind pe cei ce țara o salvară 
De căștile de fier cotropitoare.

Azi, liberi de-a trecutului povară, 
în țara îmbrăcată toată-n soare, 
Pornim la drum, mulțimi biruitoare, 
Pe drumul nou, spre noua primăvară.

Trecură ani și ani. Pămîntul țării 
Cunoaște măreția înălțării 
Și zi cu zi, înlăturînd eresul,

Prejudecățile de-a pururea trecute, 
Cu forțe pîn-acum necunoscute 
Republica înfăptuie progresul.

OOO:

Mii de ani 
școală 

într-un an
(Urmare din pag. 1)

în școli era intr-adevăr sumum-ul pe 
care și-l puteau imagina și dori. Era 
un ideal de viață, care adesea nu 
rămînea decît ideal...

Cifi copii a ținut pînă azi în școli 
acest singur părinte care este statul 
nostru democrat-popular ? Numai la 
combinatul chimic din Făgăraș, peste 
2 000 de copii, cărora li se adaugă...

Dar nu. — nu vreau să reintru în 
socoteli, pentru că în viața mea nu 
am socotit mai mult la un reportaj. 
Gîndifi-vă că m-am apucat să calcu­
lez și suma pe care o cheltuiește a- 
cest darnic părinte pentru învățătura 
copiilor săi din Făgăraș ; și am cal­
culat că 206 000 lei reprezintă doar 
bursele pentru cei 20 de studenți tri­
miși în facultăți, la care se adaugă 
drepturile asigurate elevilor pentru 
perioada de practică, retribuția bă­
nească, salariul cadrelor didactice, 
înzestrarea laboratoarelor și a atelie­
relor, echipamentul de protecție etc.

★
Fiecare nouă scînteie răsărită din 

amnarul cărților și al minții se răs- 
frînge prin mii de lumini în viața 
combinatului. Cum ? Poate că pentru 
moment nu ai putea să dai contur și 
linie, formă și culoare, grad și inten­
sitate, poate că nu...

Dar oamenii fac asociații de idei, 
Cînd au aflat că Virgil Dragotă, e- 
lectrician la secția 15, a executat re­
parații la transformatorul de sinteză, 
o lucrare dificilă și de mare răspunde­
re, și-au amintit că este absolvent al 
școlii profesionale. Cînd Dumitru Bir- 
san a făcut o raționalizare și a con­
fecționat un dispozitiv automat pen­
tru luarea probelor de acid, s-au gîn- 
dit că nu degeaba este proaspăt ab­
solvent al școlii tehnice de maiștri. 
Cînd i s-a dat Lidiei Andreescu con­
ducerea unor lucrări de cercetări foar­
te importante pentru combinat, au 
făcut legătura și cu faptul că ea a 
fost unul din vîrfurile școlii tehnice de 
muncitori calificați. Iar cînd inginerul 
Ovidiu Popa a început să experimen­
teze două instalații pentru măsurare, 
folosind izotopi radioactivi Cobalt 60 
și Cesiu 137, oamenii au socotit că 
este un /ezultat firesc al absolvirii 
cursului de specializare pentru ingi­
neri, privind izotopii radioactivi.

Și oamenii nu greșesc: ceea ce se 
acumulase în școală era acum înzecit 
dat producției. Lumina preluată se 
răsfrînge, ca într-o uriașă oglindă, 
în viața acestui vlăstar al chimiei ro­
mînești.

Miile de ani lumină dintr-an, nasc 
alte mii de lumini.

PIA RĂDULESCU

TEATRE

O femeie cu bani: Teatrul național 
„I. L. Caragiale" (la Teatrul de vară 
din parcul „Herăstrău", ora 20 ; Săr­
bătoare la circ: Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

Pagini de Istorie 
— Rominia, Ori­
zont 64: Patria 
(11.86.25), orele 15 
— 18 — 21; Seches­
tratul din Altona : 
Republica (11.03.72), 
orele: 9 — 11,30

— 14 — 16,30 — 18,45 — 21,30 ; Excel­
sior (18.49.94), orele : 10 — 12,30 —
15 — 17,30 — 20 ; Feroviar (16.22.73), 
orele : 8,45 — 11,15 — 13,45 —16,15 — 
18,45 — 21,15 ; Melodia (12.06.88), orele:
9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19 — 21,15 ; 
Flamura (23.07.40), orele : 9,15 — 11,30
— 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Pri­
mul troleibuz : Carpați (13.92.72), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Cei șapte magnifici: Luceafă­
rul (Bd. 1848 nr. 6), orele : 9 — 12 — 
ÎS — 18 — 21 ; Tomis (21.49.46),
orele: 8,30 — 11 — 13,30 — 16,15 — 
19; Miorița (14.27.14), orele . 8 — 11 — 
14' — 17 — 20; Floreasca (12.28.30), 
orele : 10,30 — 15 — 18 — 21 ; Mo­
dern (23.71.01), orele : 9 — 11,30 — 14
16.30 — 19 — 21,30 . Bărbații ; Capitol 
(16.29.17), orele : 10 — 12 — 14 — 16,45
— 19 — 21 ; Bucegi (17.05.47), orele :
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Aurora (25.04.66). orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Rebelul mag­
nific ; București (15.61.54), orele ; 9,30
— 11,45 — 14 — 16,30 — 18,45 — 21 ;
Flacăra (21.35.40), orele : 10,30 —
15,15 — 17,30 — 19,45; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18 — 
20; Madame Sans-Gene : Festival 
(15.63.84), orele : 9,45 — 12 — 14,15 —
16,30 — 18,45 — 21 ; Ah, fetele : Vic­
toria (16.28.79), orele : 10 — 12 — 14 —
16 — 18,15 — 20,30 ; Inspectorul șl

INTERES DEOSEBIT, 
APRECIERI UNANIME

(Urmare din pag. l-a)

• L-am întîlnit și pe electricianul 
GHEORGHE PAUL, de la uzinele 
„23 August" din București. „Printre 
exponate am găsit produse ale uzi­
nei unde lucrez și la realizarea că­
rora am contribuit direct sau in­
direct — ne-a spus el printre altele. 
Firește că în fața acestor exponate 
m-am oprit mai întîi. Apoi ml-au 
atras atenția în mod deosebit produ­
sele electronice de un nivel tehnic 
ridicat. Unul din ele m-a impresio­
nat mult. Este vorba de blocul de 
aparate pentru locomotiva Diesel- 
electrică de 2100 CP fabricat Ia 
„Electroputere“-Craiova. Acest bloc 
cuprinde aparatură de conectare, 
protecție, control și măsură la ni­
velul tehnicii mondiale. Colegii mei 
de meserie de la uzina craioveană au 
cu ce se mîndri".

• La rîndul său, ALEXANDRU 
UNGVARI, profesor la Școala fi­
nanciară din Baia Mare ne-a spus : 
„Sînt profund impresionat de tot ce 
am văzut, deși nu am vizitat încă 
toate standurile. Dar, să mă refer în 
mod concret la „mina" în care mă 
aflu. Nu trebuie să fii neapărat spe­
cialist ca să-ți dai seama de marile 
înnoiri care au avut loc în țara 
noastră. Faptul că utilajul din sub­
teran este de fabricație romînească 
și realizat la un înalt nivel tehnic 
constituie o mîndrie pentru orice ce­
tățean al acestei țări. Armarea cu 
profile metalice, sistemul special de 
ventilație și iluminare arată încă o 
dată în plus grija deosebită pe care 
partidul și guvernul o poartă mine­
rilor, ca de altfel tuturor oamenilor 
muncii".

• ING. VASILE CHIRIȚĂ, di­
rectorul Institutului de cercetări 
tehnologice pentru construcții de 
mașini, ne-a declarat: „Expoziția 
ilustrează cît se poate de sugestiv 
dezvoltarea industriei constructoare 
de mașini. Ca specialist în acest do­
meniu, pot aprecia nivelul tehnic 
înalt al mașinilor și utilajelor ex­
puse. Țin să remarc în mod deose­
bit mașinile-unelte de înaltă tehni­

MEMENTO
noaptea : Central (14.12.24), orele :
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 
20,45 ; Buzești (15.62.79), orele : 15 — 
17 — 19 ; împușcături in ceață : Lu­
mina (16.23.35), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,35 — 20,30 ; Volga (11.91.26), 
orele: 10 — 12 — 14.30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 ; Lumea comică a lui 
Harold Lloyd: Union (13.49 04), orele: 
16 — 18,15 — 20,30 ; Program pentru 
copii — ora 10, Comisarul, orele :
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 : 
Doina (16.35.38) ; Imblinzitorii de bi­
ciclete : Giulești (17.55 46). orele : 10 — 
12 — 1» — 16 — 18,15 — 20,15 ; 
Porto Franco : orele 10 la 15 în 
continuare și Temelii de oțel, 
Rominia pe meridianele lur.il, Insta­
lații de foraj, Tonitza, C-așa-i jocul 
In Făgăraș, Simbra oilor, Marile emo­
ții mici — orele : 17 la 21 în conti­
nuare : Timpuri Noi (15.61.10) ; Co­
moara din lacul de argint : înfrățirea 
între popoare (17.31.64), orele : 10 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Popular (25.15.17), 
orele : 10,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Dru­
mul Sării (14.10.37), orele 16 — 18,15
— 20,30 ; Unde-I generalul : Cultural 
(16.25.39), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Comisarul : Dacia (16.26.10), orele : 9 
11 — 13 — 15 — 17 — 19 — 21,15 ; 
Tudor : Crîngași (17.38.81), orele : 16 — 
19,30; Domnul Topaze : Unirea 
(17.10.21), orele : 16 — 18 ; Lovitură de 
pedeapsă : Vitan (21.39.82), orele : 16
— 18 — 20 ; Popasul : Munca (21.50.97), 
orele : 16 — 18,15 - 20,30 ; Căliți în 
foc : Arta (21.31.86) orele : 16 — 18 — 
20; Limuzina neagră: Moșilor 
(12.52.93), orele ; 15 - 17 — 19 ; Două 
duminici : Cosmos (25.19 15), orele : 
16 — 18 — 20 ; La Strada : Viitorul 
(11.48.03), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
M-am îndrăgostit la Copenhaga : Co- 
lentina (25.07.09., orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Progresul (23.94.10), orele : 15
— 17 — 19 — 21 ; Vara în Nordul săl­
batic : Rahova (23.91.00), orele : 15,30
— 17,30 — 19,30 ; Asasinul din cartea 
de telefon: Lira (15.66.66), orele : 15

17 — 19 ; La virsta dragostei: Fe­

La datorie*
PlTEȘTi (coresp. R. I.). — La uzinele 

sodice Govora și în alte întreprin­
deri argeșene, munca în hale și 
secții nu a încetai nici o clipă. In zi­
lele de 23 și 24 August, schimburile 
conduse de Ungureanu Pantelimon, 
Veseleanu Cornel și Crișan Paul au 
produs peste plan 50 tone sodă caus­
tică și calcinată.

La datorie au fost și petroliștii din 
întreprinderile de foraj și extracție 
din regiune, aducînd ca omagiu mă­
reței sărbători, tone de țiței și gazo­
lină peste plan Asemenea rezultate 
au raportai sondorii de la întreprin­
derile de forai Rm. Vilcea, Bascov. 
din schelele Găești, Ciurești, Moj 
șoaia și Băbeni

*
BRAȘOV (coresp. R. I.). — Munci­

torii, inginerii și tehnicienii colectivului 
fabricii de sticlă de la Complexul in­
dustrial de faianță și sticlă de la Si­
ghișoara, au sărbătorit ziua de 23 
August prin muncă, înregistrînd pri­
mele succese, producînd peste sarci­
nile de plan 15 000 bucăți articole de 
sticlă, ae cea mai bună calitate. în 
același timp, la fabrica de^aeamuri 
din Mediaș s-au produs pt^țî plan 
Î8 000 m.p. geamuri trase și 638 
geamuri armate.

citate și productivitate pentru pre­
lucrarea metalelor, printre care noul 
tip de strung Carusel, cu comandă 
program pe bandă de magnetofon, 
strunguri revolver, mașini de gău­
rit, cele de rectificat, prese cu ex­
centric etc. Fiind la curent cu lite­
ratura de specialitate din străină­
tate, sînt în măsură să constat că ex­
ponatele industriei noastre construc­
toare de mașini se pot compara cu 
utilaje similare din țări dezvoltate 
industrial și cu tradiție în acest do­
meniu".

• în cromatica bogată a expozi­
ției, un colorit inedit îl adaugă cos­
tumele artiștilor amatori partici- 
panți la finala celui de al 7-lea con­
curs pe țară, veniți să vadă expo­
ziția. Printre ei a fost și un grup 
de 96 de colectiviști și colectiviste, 
membrii echipei de dansuri din co­
muna Stoicănești, regiunea Argeș. 
„E greu să descrii bogăția și frumu­
sețea expoziției — ne-a spus colecti­
vistul ILIE ST. ROGOJINARU. Vi­
zitarea ei este nu numai un prilej 
de mîndrie pentru realizările po­
porului nostru în cei 20 de ani de 
libertate, ci și un mijloc de a în­
văța. Mi-au plăcut foarte mult in­
stalațiile industriale și loturile de­
monstrative agricole".

• în fața standului cu instrumen­
te muzicale, acolo unde expun fabri­
cile „Doina", „Guban" și „Reghin", 
l-am întîlnit privind cu multă aten­
ție pe violoncelistul NICOLAE BO- 
TEANU, de la Teatrul de Stat de 
operetă. „Mă bucură să văd pianul 
„Lipatti", primul nostru pian de con­
cert, care este o realizare superioară 
după producerea unei serii întregi de 
pianine reușite. Aici în expoziție am 
luat cunoștință direct de noile in­
strumente muzicale pe care le pro­
duce industria noastră: orgă electro-* 
nică, saxofoane, armonete și o gamă 
întreagă de instrumente de coarde, 
de percuție, de suflat. Sînt convins 
că exprim bucuria și mîndria mul­
tora dintre colegii mei pentru ase­
menea realizări ale industriei romî­
nești de instrumente muzicale".

rentari (23.17.501 orele : 16 — 18 — 2»; 
Dragoste lungă de-o seară ; Cotro- 
ceni (13.62.56), orele : 16 — 18,15 -
20,30 ; Ocolul pămîntului în 80 de 
zile : Pacea (16.29.02), orele : 10, —
16.15 — 19,30

GRĂDINI

Bărbații: Capitol (18.29.17), ora 20; 
Bucegi (17.05.47), ora 20 ; Aurora 
(12.32.77), ora 20.30 ; Madame Sans- 
Găne : Festival (15.63.84), ora 20 : Se­
chestratul din Altona : Modern 
(23.71.01), ora 19.30 : Stadionul Di­
namo (11.03.72), ora 20 ; Cei șapte 
magnifici : Vitan (21.39.82). ora 20,45; 
Arenele libertății (23.71 01), ora 20 ; 
Tomis (21.49.46). ova 20 ; Rebelul mag- 
nific : Doina (16.35 38), ora 21,30 ; Bu­
zești (15.62 79), ora 20,45 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Lira (15.66.65), 
ora 20,30 ; Comoara din iacul de ar­
gint : Unirea (17.10 21), ora 19,30 ; Li­
muzina neagră : Moșilor (12.52 93), ora
20,15 ; Vara în Nordul sălbatic : Ra­
hova (23.91.00), ora 20,15 : M-am în­
drăgostit la Copenhaga : Colentina 
(25.07.09), ora 19.45 ; Căliți în foc : 
Arta (21.31.86), ora 20,15 ; împușcături 
in ceață: Progresul (15.61.54). ora 
19,45.

MARȚI 25 AUGUST

19 : Jurnalul te* 
leviziutiii ; 19,10 !
Tineri gimnaști; 
19,45: Emisiune de 
știință: Stațiuni da 
cercetări marina 
— Agigea și Insti­
tutul de pis ci cul­

tură Mamaia ; 20.05: Șah; 20,15 : Pre­
ședintele, centru înaintaș (film); 21,40: 
Muzică distractivă. Cîntă o formația 
instrumentală condusă de Cornel Po­
pescu. Soliști : Marica Munteanu f și 
Ion Stoian.; în încheiere : Buletin da 
știri. Buletin meteorologic.
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a U.R.S.S. a R. P.
Manifestări peste hotare

In cursul zilei de luni, delegația 
de partid și de stat a U.R.S.S., con­
dusă de tovarășul A. I. Mikoian, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S., a făcut 
o vizită în regiunile București și 
Ploiești.

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășul Gheorghe Apostol, membru al 
Biroului Politic al C.C, al P.M.R., 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, precum și de Vasile Pa- 
tilineț, membru al C.C. al P-M.R.

în regiunea București membrii 
delegației au vizitat Combinatul a- 
vicol Crevedia, unde au fost întîm­
pinați de Bucur Șchioțpu, prim-vice-

președinte al Consiliului Superior al 
Agriculturii.

In regiunea Ploiești, membrii de­
legației sovietice au fost oaspeții co­
lectivului Complexului petrochimic 
de la Brazi. Aici oaspeții au fost 
întîmpinați de Dumitru Balalia, 
membru al C.C. al P.M.R., prim-se- 
cretar al Comitetului regional Plo­
iești al P.M.R., lancu Horațiu. ad­
junct al ministrului industriei petro­
lului și chimiei, Gh. Stan, președin­
tele Sfatului popular regional.

In continuare, delegația a vizitat 
Muzeul Doftana, iar la întoarcere a 
făcut un scurt popas la Combinatul 
vinicol Valea Călugărească. (Ager­
pres).

Delegația de partid și de stat a 
R. P. Ungare, condusă de tovarășul 
Kallai Gyula, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.S.U., vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, a 
vizitat luni 
de locuințe 
vița Roșie,
Grozăvești,
tică organizată cu prilejul celei de-a

dimineața noile cartiere 
din Balta Albă, și Gri- 
Complexul studențesc 
Expoziția de artă plas-

a R. P.

Ungare
XX-a aniversări a eliberării patriei 
noastre, Muzeul satului și Circul de 
Stat.

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășul Simion Bughici, membru al 
C.C. al P.M.R., Ion Iosefide, secre­
tar al Comitetului orășenesc Bucu­
rești al P.M.R. și Nicolae Liviu 
Neacșu, vicepreședinte al Sfatului 
Popular al Capitalei. (Agerpres).

Bulgaria

consacrate celei de-a XX-a
aniversări a eliberării Romîniei

Alegația de partid 
R.P. Chineze, condusă 
Li Sien-nlen, membru 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, vice- 
premier al Consiliului de Stat, a vi­
zitat în cursul dimineții de luni 
gospodăria agricolă colectivă din co­
muna Buzescu, regiunea București.

Oaspeții au fost însoțiți de tova-

și de stat a 
de tovarășul 

al Biroului

rășii Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.M.R., președintele Consiliului 
Superior al Agriculturii, 
nescu, membru al C.C.
Gh. Necula, membru 
P.M.R., prim secretar al 
lui regional București al P.M.R. și 
de reprezentanți ai organizațiilor 
locale de partid și de stat. (Agerpres)

Delegația de partid și de stat a 
R.P. Bulgaria, condusă de tovarășul 
general de armată Ivan Mihailov, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.B., vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri al R.P. Bulgaria.

a vizitat luni dimineața 
ziceni. Oaspeții au fost 
tovarășii Alexandru 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R. și Costin Nădejde, adjunct 
al ministrului învățămîntului. (A- 
gerpres).

G.A.S. Ur- 
însoțiți de 
Moghioroș,

de

Cornel O- 
al P.M.R., 
al C.C. al 
Comitetu- Vizitele delegației de partid și de stat

a R. P. Albania

Luni, membrii delegației de 
partid și de stat a R. S. Cehoslovace, 
condusă de tovarășul Otakar Simu- 
nek, membru al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, vicepreședin­
te al guvernului R.S. Cehoslovace, 
a făcut o vizită la Mamaia.

Delegația a fost însoțită de tova­
rășii Al. Bîrlădeanu, membru su­
pleant al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., vicepreședinte al Consiliu-

M. Levente, mi- 
interior.

aDelegația de partid și de stat 
R.S.F. Iugoslavia, condusă de tovară­
șul Lazar Kolisevski, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al Uni­
unii Comuniștilor din Iugoslavia, 
președintele Comitetului Federativ 
al Uniunii Socialiste a poporului 
muncitor din Iugoslavia, a făcut luni 
o vizită în regiunea București, la 
G.A.C. Ștefănești, raionul Lehliu și

Delegația de partid și de stat a 
R. D. Germane, condusă de tovară­
șul Hermann Matern, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
locțiitor al președintelui Camerei 
Populare, a făcut luni dimineața o 
vizită prin Capitală. Oaspeții, înso­
țiți de tovarășii Petre Borilă, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., vicepreședinte al Consiliului

lui de Miniștri, și 
nistrul comerțului

La sosire pe aeroportul Constan­
ța, oaspeții au fost întîmpinați de 
tov. Vasile Vîlcu, membru al Consi­
liului de Stat, prim secretar al Co­
mitetului regional Dobrogea al 
P.M.R., de reprezentanți ai organe­
lor locale de partid și de stat. (Ager­
pres).

Luni membrii delegației de partid 
și de stat a R. P. Albania, condusă 
de tovarășul Manush Myftiu, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Muncii din Albania, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, au făcut o vizită în re­
giunea București, la gospodăria agri­
colă colectivă „8 Martie" din comuna

la Șantierul naval Ol-

vizitei oaspeții au fost 
tovarășii Constantin

Chirnogi, și 
tenița.

în timpul 
însoțiți de
Tuzu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, și Constantin Drăgan, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului Central 
al Sindicatelor. (Agerpres).

MOSCOVA 24. — Corespondentul 
Agerpres, Șilviu Podină, transmite : 
Parcul central de cultură și odihnă 
„Gorki" a găzduit duminică o se­
rie de manifestări organizate de 
Asociația de prietenie sovieto-romî- 
nă în cinstea celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Romîniei. Au 
fost prezenți Ana Țukanova, G. G. 
Sotnikov și A. V. Grebnev, vice­
președinți ai Asociației de prietenie 
sovieto-romînă, membrii delegației 
A.R.L.U.S. condusă de acad. Gh. 
Mihoc, rectorul Universității din 
București, precum și un grup de 
turiști romîni.

Despre succesele dobîndite în cele 
două decenii care au trecut de la 
eliberarea Romîniei de sub jugul 
fascist au vorbit acad. Gh. Mihoc și 
A. V. Grebnev, redactor-șef adjunct 
al ziarului „Izvestia", vicepreședinte 
al Asociației de prietenie sovieto-ro­
mînă.

După adunare, artiști ai teatrelor 
moscovite, ai estradei și filarmoni­
cii au oferit un bogat concert.

Tot în cadrul manifestărilor din 
parcul „Gorki" s-a desfășurat o sea­
ră literară. Au citit din operele lor 
membrii delegației de scriitori ro­
mîni invitați să participe la zilele 
culturii romînești.

La unul din teatrele de vară din 
parc, moscoviții iubitori de muzică 
au putut asista la un concert de 
muzică romînească. Intr-un pavilion 
al parcului s-a deschis o expoziție 
fotografică cu imagini din Romînia. 
în cursul zilei, expoziția a fost vi­
zitată de mii de moscoviți. O ma­
nifestare care s-a bucurat de o lar­
gă participare a fost concursul cu 
premii „Ce știți despre Romînia?".

La manifestările organizate în 
parcul central de cultură și odihnă 
„Gorki" au luat parte zeci de mii de 
moscoviți.

din partea autorităților locale și a 
Ambasadei R.P. Romîne la Praga.

Sîmbătă seara a avut loc la Bra­
tislava prezentarea filmului „Tu- 
dor" la care au luat parte Fran­
tisek Barbirek, membru al Prezi­
diului și secretar al C.C. al Parti­
dului Comunist din Slovacia, Viliam 
Salgovice, președintele Comisiei de 
revizie și control a C.C. al P.C. din 
Slovacia, acad. Karol Sieka, vice­
președinte al Academiei Slovace de 
științe, Andrej Klokec, membru al 
C.C. al P.C. din Slovacia redactor 
șef al ziarului „Pravda" — Bratisla­
va, precum și numeroase alte perso­
nalități din viața politică și culturală 
din Bratislava.

După spectacol, Petre Tanasie, 
prim-secretar al Ambasadei R. P. 
Romîne la Praga, a oferit un coc­
teil, care s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

PHENIAN 24 (Agerpres). — Am­
basadorul R.P. Romîne în RP.D. Co­
reeană, Manole Bodnăraș, a organi­
zat la 22 august o recepție cu ocazia 
celei de-a XX-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei. Au participat: Țoi En 
Ghen, președintele Prezidiului Adu­
nării Populare Supreme a R.P.D. 
Coreene, Pak Kim Ciol, Li Hio Sun, 
Kim Koam Hiop, membri ai Biro­
ului Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, vicepreședinți ai 
C.C. al Partidului Muncii din Co­
reea î Nam Ir, Li Den Ok, membri 
ai Biroului Politic al C.C. al Parti­
dului Muncii din Coreea, vicepreșe­
dinți ai Cabinetului de Miniștri, Ten 
Diun Theak, vicepreședinte al Ca­
binetului de Miniștri, Pak Son Ciun, 
membru supleant al Biroului Poli­
tic al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, ministrul afacerilor externe, 
și numeroși alți invitați. Au partici­
pat, de asemenea, șefi ai misiunilor 
diplomatice și alți membri ai Corpu­
lui diplomatic.

Iugoslavia
la șantierul Combinatului de celulo­
ză și hîrtie de la Călărași.

Oaspeții au fost însoțiți de tovară­
șii Chivu Stoica, membru al Birou­
lui Politic, secretar al C.C. al P.M.R. 
și ing. Vasile Mateescu, membru su­
pleant al C.C. al P.M.R., președintele 
Sfatului popular al regiunii Bucu­
rești. (Agerpres).

Luni la amiază delegația de par­
tid și de stat a Republicii Cuba, 
condusă de tovarășul Secundino 
Guerra, membru al Secretariatului 
organizatoric al Partidului Unit al 
Revoluției Socialiste din Cuba, a

vizitat „Expoziția realizărilor eco­
nomiei naționale a R. P. Romîne" 
Oaspeții au primit explicații amă­
nunțite privind dezvoltarea diver­
selor ramuri ale economiei 
noastre. (Agerpres).

țării

de Miniștri, Alexandru Sencovici, 
membru al C.C. al P.M.R., minis­
trul industriei ușoare și Marin Ră- 
doi, secretar al Comitetului orășe­
nesc București al P.M.R., au vizitat 
cartierele noi ale Capitalei, con­
strucții social-culturale și Expoziția 
realizărilor economiei naționale a 
R. P. Romîne. (Agerpres).

a R. P. Mongole
Delegația de partid și de stat a

R.P. Mongole, condusă de tovară­
șul D. Molomjamt, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, a vizitat luni dimineața rafi­
năria Brazi și Combinatul petrochi­
mic Ploiești. Aici oaspeții au fost în­
tîmpinați de tovarășii Dumitru Ba­
lalia, prim-secretar al Comitetului 
regional Ploiești al P.M.R. și Gh. 
Stan, președintele Sfatului popular 
regional Ploiești. A fost vizitat apoi 
Muzeul Doftana.

Continuîndu-și călătoria, membrii

delegației mongole au sosit în regi­
unea Brașov, unde au fost întîmpi- 
nați de tovarășii Aldea Militaru, 
prim-secretar al Comitetului regio­
nal Brașov, al P.M.R. și Ion Măr- 
cuș, președintele Sfatului popular 
regional Brașov. In cursul după a- 
miezii au fost vizitate G.A.S. Prej- 
mer și G.A.C. Hărman.

In timpul vizitelor delegația de 
partid și de stat a R.P. Mongole a 
fost însoțită de tovarășii Dumitru 
Coliu, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. și Vasile 
Vaida, membru al C.C. al P.M.R. 
(Agerpres).

PEKIN (Agerpres). — în după- 
amiaza zilei de 24 august, a avut 
loc, în sala Expoziției centrale din 
Pekin, vernisajul expoziției de gra­
fică romînească. Sînt prezentate 133 
de exponate din creația artiștilor 
graficieni Iulian Olariu, Vasile Do- 
brian, Paul Erdos, Val Munteanu, 
Marcel Chirnoagă și Simona Vasiliu- 
Chintilă. La deschiderea expoziției 
au participat Ciu Vu-nan, vicepreșe­
dinte al Comitetului de stat pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, 
Ciu En-lu, vicepreședinte al Asocia­
ției de prietenie chino-romînă, Liu 
Kai-țziui, vicepreședinte al Uniunii 
artiștilor plastici, alte persoane ofi­
ciale, artiști plastici, precum și o nu­
meroasă asistență. Au participat, de 
asemenea, reprezentanți ai unor ofi­
cii diplomatice din Pekin. Au fost 
prezenți Dumitru Gheorghiu, amba­
sador al R.P. Romîne la Pekin și 
membri ai ambasadei. Expoziția a 
fost prezentată de artistul plastic 
Iulian Olariu.

Operele graficienilor romîni s-au 
bucurat de aprecieri din partea celor 
prezenți.

HAVANA 24 (Agerpres) — In ca­
drul săptămînii culturii romînești, 
la Muzeul de arte frumoase din Ha­
vana a avut loc vernisajul expozi­
ției de artă populară romînească. 
Cu prilejul deschiderii acestei ex­
poziții au luat cuvîntul Carlos Lec­
huga, președintele Consiliului Na­
țional de cultură din Cuba și amba­
sadorul R. P. Romîne la Havana, 
Mihai Magheru.

Tot în cadrul săptămînii culturii 
la Muzeul de arte frumoase au ru­
lat filme documentare romînești.

PRAGA 24. — Corespondentul 
Agerpres H. Liman transmite : La 
Luhacovice, stațiune balneară din 
Moravia, eliberată de trupele romî­
ne, au început duminică „Zilele 
festive" închinate celei de-a 20-a a- 
niversări a eliberării Romîniei. La 
aceste manifestări își dau concursul 
și interpreți romîni aflați cu acest 
prilej în R.S. Cehoslovacă.

Duminică dimineața, în comuna 
Pliesovice, la monumentul eroilor 
romîni care au căzut în lupta pentru 
eliberarea de fasciști a acestei loca­
lități au fost depuse coroane de flori

O simfonie și bucuriei
(Urmare din pag. l-a)
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VARȘOVIA 24 Corespondentul 
Agerpres transmite: Cu prilejul 
celei de-a 20-a aniversări a elibe­
rării Romîniei de sub jugul fas­
cist, Gheorghe Diaconescu, amba­
sadorul R. P. Romîne în R. P. Po­
lonă a oferit în seara zilei de 24 au­
gust o recepție în saloanele amba­
sadei.

La recepție au participat Edward 
Ochab, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R- P- Polone, 
Piotr Jaroszewicz, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P., vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, Mieczyslaw Ja- 
gielskii, membru supleant al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.U.P., mi­
nistrul agriculturii, Artur Sta- 
rewicz, secretar al C.C. al P.M.U.P., 
Boleslaw Podedworny, locțiitor al 
președintelui Consiliului de Stat, 
miniștri și miniștri adjuncți, repre­
zentanți ai vieții culturale și știin­
țifice, conducători ai organizațiilor 
de masă, generali și ofițeri etc. Au 
participat, de asemenea, șefi ai mi­
siunilor diplomatice și membri ai 
corpului diplomatic, atașați militari 
acreditați în R. P. Polonă, ziariști 
polonezi și străini. A mai luat par­
te delegația Republicii Unite Tan- 
ganica și Zanzibar, în frunte cu 
Rashidi Kawawa, vicepreședinte al 
Republicii, aflată în vizită în R. P. 
Polonă.

realizările obținute de poporul ro­
mîn în cei 20 de ani de la elibera­
rea țării. Ziarul „Alger Republi­
cam" consacră acestui eveniment 
un amplu comentar intitulat „20 de 
ani de construcție socialistă" în care 
arată : „Dintr-o țară cu o industrie ' 
aproape inexistentă, cu rezervele 
jefuite, Romînia s-a transformat 
azi intr-un stat din cele mai avan- . 
sate în toate domeniile". Comenta­
rii și articole în legătură cu această 
aniversare sînt publicate, de ase­
menea, de celelalte ziare algeriene. 
Postul de radioteleviziune 
ger a transmis un program 
zică romînească.

din Al­
de mu-

RANGOON 24 (Agerpres). — Zia­
rul „The Working People’s Daily" 
din 23 august a publicat articolul: 
„Prietenia romîno-birmană", consa­
crat aniversării eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist. Referindu-se 
la principiile care stau la baza re­
lațiilor dintre cele două țări arti­
colul menționează că aceste relații 
sînt bazate pe respectul reciproc, 
pe respectarea suveranității și in­
dependenței, a egalității și colabo­
rării reciproc avantajoase. Aceste 
relații — scrie ziarul — au devenit 
mai strînse în urma vizitei în Bir- 
mania a președintelui Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Vorbind despre 
identitatea de vederi a celor două 
țări în multe probleme ale relațiilor 
internaționale, articolul subliniază 
pasaje din comunicatul comun sem­
nat în 1982, cu prilejul acestei vizite. 
Articolul relevă în încheiere succe­
sele obținute de Romînia în cei 20 
de ani de la eliberare, pe care le ilu­
strează cu fotografii.

HELSINKI 24 (Agerpres). — Cu 
prilejui celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, ambasadorul R.P. Romîne la 
Helsinki, Niculai Ioan Vancea, a ofe­
rit o recepție. Au participat Reino 
Oittinen, prim-vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri și ministru al E- 
ducației, Jussi Saukkonen, vicepre­
ședinte al Parlamentului și preșe­
dintele partidului conservator, S. 
Simelius, comandantul șef al forțe­
lor armate finlandeze, și alte perso­
nalități ale vieții politice, economice 
și culturale. De asemenea au parti­
cipat șefi ai misiunilor diplomatice 
și alți membri ai Corpului diploma­
tic din Helsinki.

Presa centrală și locală din Fin­
landa continuă să publice articole 
privind succesele obținute de Romî- 
nia în cei 20 de ani de la eliberare.

ATENA 24 (Agerpres) — Cu pri­
lejul celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, postul de radio Atena a 
transmis duminică seara o emisiune 
de muzică populară romînească.

NEW DCLHI 24 (Agerpres). — Cu 
ocazia celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării Romîniei, Aurel Ardelea- 
nu, ambasadorul R.P. Romîne în In­
dia, a oferit o recepție în saloanele 
hotelului „Ashoka", din New Delhi. 
La recepție au luat parte : ministrul 
afacerilor externe al Indiei, Swaran 
Singh, ministrul industriei, H. C. 
Dasappa, adjuncți ai miniștrilor 
comerțului, petrolului și chimiei, a- 
griculturii, membri ai Parlamentu­
lui, reprezentanți ai cercurilor e- 
conomice indiene, ziariști și alte per­
soane oficiale. Au participat, de ase­
menea, membri ai Corpului diplo­
matic acreditați la New Delhi.

Pe adresa Ambasadei R.P. Romî­
ne la New Delhi au fost trimise din 
partea președintelui Republicii In­
dia, S. Radhakrishnan, vicepreșe­
dintelui Z. Hussein și a primului 
ministru L. B. Shastri, mesaje de 
felicitări și urări de prosperitate po­
porului romîn.

vedem apoi niște valuri repre­
zentând forța domesticită a apelor 
noastre, silueta sveltă a unor 
clădiri, două turbine uriașe care 
se pun în mișcare. în acest mo­
ment pe tribuna B a apărut în 
chip de fundal barajul unei noi 
hidrocentrale.

Pentru cîteva clipe terenul a 
rămas din nou gol. Nu mai decît 
insă apare un grup mare de fete 
gătite în costume naționale si 
purtînd deasupra capului eșarfe 
de borangic. Terenul pare acum 
un nesfîrșit lan de griu. Pe fun­
dal au și apărut spice bogate cu 
bobul mașcat și greu. Fetele în­
cing o horă. Cu chiote și hăuliri 
vin apoi de se prind alături de 
ele flăcăi sprinteni. Parcă însăși 
satul nostru nou cu oamenii săi 
care au durat mîndre gospodării 
colective, cu holdele sale fără 
sfîrșit au descins aici in inima 
Bucureștiului pentru a prăznui 
marea sărbătoare. Deodată rîn- 
durile se dau înlături și în spre 
tribuna centrală este adusă 
o pîine rumenă de dimensiuni u- 
riașe. în jurul el se pornește un 
dans, aci unduitor, aci cu izbuc­
niri irezistibile, dansul belșugu­
lui de care are parte astăzi 
tregul nostru popor.

...Fundalul e ocupat acum 
o imensă flacără cu pîlpîiri
rubin. E făclia științei și culturii 
care arde astăzi 
țara în care toți 
stadion sportivii 
trupurile lor un
ta unei universități, o carte des­
chisă, un soare de proporții gi­
gantice.

...Apoi, vin, întîmpinați cu du­
ioșie, școlarii. Un stol de fetițe în

rochițe de culoarea azurului pe 
cap cu mari funde albe, înaintea­
ză în pas de vals. Ajunse în 
mijlocul terenului, țin să ne a- 
rate cum își petrec timpul liber. 
Și și-l petrec făcînd năzbîtii, ju- 
cîndu-se de-a iepurașii, cîntînd 
„melc, melc, cotobelc", jucîndu- 
se sau ascultînd povești cu motă- 
nei și cu ursuleți, Nimic nu le 
umbrește copilăria, totul contri­
buie la noi, ca ea să fie senină 
și fericită. După cum plină de 
farmec este și activitatea pionie­
rilor care au ținut de asemenea, 
să ne prezinte un minunat al­
bum de vacanță. Grupuri de pio­
nieri, în uralele prelungite ale 
celor prezenți, urcă la tribună și 
înmînează flori conducătorilor de 
partid și de stat, delegațiilor de 
partid și de stat de peste hotare 
aflate în țara noastră.

...In timp ce pionierii se retrag 
stadionul este ocupat de un grup 
de elevi. In acordurile fanfarei 
ei execută cu mișcări minuțios 
studiate diferite exerciții ce su­
gerează multiplele discipline 
sportive ce se practică azi în țara 
noastră. Pentru cîteva clipe sta­
dionul se transformă parcă în- 
tr-un imens lac pe valurile căru­
ia ambarcațiunile sportive se a- 
vîntă voinicește spre linia de so­
sire. Apoi pe gazon apar, contu­
rate de trupurile sportivilor, 
cîteva terenuri de fotbal, hand­
bal și popice, ocupate de echipe 
care nu așteaptă decît fluierul 
arbitrului pentru a începe între­
cerea.

Cortina vie se deschide iar 
pentru a face loc intrării în sce­
nă a unui nou grup de sportivi și 
sportive. La tribuna a doua se re­
liefează un podium al învingăto­
rilor cu locurile 1, 2 și 3, suge- 
rînd in acest fel ampla dezvol-
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tare pe care o cunoaște sportul 
de performanță din țara noastră. 
Pe covor sportivii execută un 
program- de gimnastică acrobati­
că, încîntător prin precizia miș­
cărilor, prin îndemînarea ce o 
dovedesc cei ce evoluează. Iar ca 
o încununare în final, sportivii 
clădesc o splendidă piramidă, în 
vîrful căreia flutură în adierea 
vîntului steaguri 
lore.

...Un murmur de 
bate tribunele, în 
care pe gazon pătrund, într-o ali­
niere ireproșabilă, reprezentanții 
armatei noastre populare. Deși 
sînt aproape 2000, privindu-i de 
sus din tribună ai impresia, da­
torită mișcărilor lor extrem de 
ordonate că formează un singur 
bloc masiv de stâncă. Exercițiile 
pe care le execută, sugerînd di­
ferite teme de luptă, sînt o măr­
turie a pregătirii temeinice pe 
care o fac militarii armatei 
noastre.

...Secvența finală: fanfara și 
corul intonează cîntecul „Te cînt 
Partid". Tineri sportivi formează 
stema P.M.R. în timp ce pe fun- 
lal se înscriu cuvintele „Slavă 
Partidului". Cei prezenți își ma­
nifestă prin ovații puternice dra­
gostea și atașamentul față de 
partid, față de Comitetul său 
Central în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Jocuri 
de artificii, multicolore dau sta­
dionului o strălucire de feerie. A 
fost un spectacol de neuitat. Pen­
tru a-l caracteriza orice metaforă 
se dovedește palidă și condeiul 
șovăie intimidat. A fost un spec­
tacol demn de marea sărbătoare a 
lui August 23.

I. PAVELESCU 
I. BOCIOACĂ

In unele localități din țară, unde 
s-au desfășurat lupte armate în pe­
rioada insurecției armate din august 
1944 au avut loc luni adunări pu­
blice, la care au participat un mare 
număr de oameni ai muncii, vete­
rani din războiul antifascist, mili­
tari ai forțelor noastre armate.

La adunarea din comuna Oto- 
penl, unde formațiunile de luptă 
patriotice și unitățile militare 
romîne au zdrobit trupele hitleriste 
care încercau să pătrundă în Capi­
tală, au luat cuvîntul general maior 
în rezervă Dan Ionescu și partici- 
panții la lupte, Petrei Paleacu și 
Ion Huihup. Ei au evocat eroismul 
locuitorilor comunei, care au con­
tribuit cu arma în mină alături de 
formațiunile patriotice și militarii 
romîni la izgonirea fasciștilor.

La adunarea publică din orașul 
Constanța, despre luptele desfășu­
rate în această parte a țării împo­
triva armatelor hitleriste, a vorbit 
generalul olonel în rezervă Costin 
Ionașcu, fostul comandant al divi­
ziei a 9-a infanterie, care a acțio­
nat aici în acea vreme. Vorbitorul a 
înfățișat episoade din luptele care 
au avut loc în portul și orașul Con-

stanța, pe litoral și în alte localități 
din Dobrogea.

Au vorbit, de asemenea, căpitanul 
în rezervă Ion Jugănaru, plutonie­
rul în rezervă Nicolae Dumitriu, 
sergentul în rezervă Petre Decu și 
alți foști participant! la luptele 
date de divizia a 9-a infanterie în 
Dobrogea în timpul insurecției ar­
mate.

O adunare asemănătoare, la care 
au luat parte peste 3 000 de cetățeni 
din Poiana Mărului, Mălini, Drăceni, 
Fărcasa șl Borca, regiunea Sucea­
va, a avut loc la cimitirul eroilor 
căzuți pentru eliberarea patriei din 
satul Suha Mare, raionul Fălticeni.

Au luat cuvîntul colonel în re­
zervă Nistor Teodorescu, fostul co­
mandant al regimentului 3 grăniceri 
și veteranii din războiul antifascist 
Gh. Axinte și Constantin Iacob, care 
au înfățișat fapte de arme ale osta­
șilor regimentului 3 grăniceri, care, 
ajutați de populația locală, au tre­
cut în noaptea de 23 August 1944 la 
lupte împotriva trupelor naziste, 
eliberînd în cîteva zile o mare parte 
a teritoriului regiunii Suceava.

La mormintele eroilor căzuți pen­
tru eliberarea patriei au fost depuse 
flori. (Agerpres).
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VARȘOVIA 24 Corespondentul A- 

gerpres, Gh. Gheorghiță, transmite : 
In cadrul „Duminicii culturii ro­
mânești", în ziua de 23 August au 
avut loc la Varșovia manifestări cul­
tural-artistice de masă, închinate 
celei de-a XX-a aniversări a elibe­
rării Romîniei de sub jugul fascist.

în parcul de cultură și odihnă 
„Bielany" situat în cartierul munci­
toresc al combinatului siderurgic 
„Huța Warszawa", a avut loc un 
spectacol prezentat de orchestra con­
dusă de Edmond Deda și de soliști 
ai Teatrului de Operetă din Bucu­
rești. In parcul de cultură și odihnă 
„Powine" de lingă Varșovia, artiști 
din Varșovia au prezentat un pro­
gram de muzică romînească și reci­
tări din poeții romîni. La bibliote­
cile din aceste parcuri au fost orga­
nizate expoziții de cărți și reviste 
romînești și audiții de muzică romî­
nească pe discuri.

In seara zilei de 23 August a avut 
loc, în Sala Congreselor din Pala­
tul științei și culturii din Varșovia, 
în fața unui numeros public, un 
spectacol de gală susținut de soliști 
ai Teatrului de operetă din Bucu­
rești, în frunte cu Ion Dacian, artist 
al poporului, și de orchestra de es­
tradă condusă de Edmond Deda.

DJAKARTA 24 (Agerpres). —* 
Ambasadorul R.P. Romîne la Dja­
karta, Vasile Gîndilă, a oferit o re­
cepție în saloanele ambasadei cu 
prilejul celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist. La recepție au participat dr. 
Subandrio, prim-locțiitor al primu­
lui ministru și ministru al afacerilor 
externe. Aii Sastroamidjojo, vice­
președinte al Adunării Populare 
Consultative Provizorii, secretar ge­
neral al Partidului Național din In­
donezia, D. N. Aidit. vicepreședinte 
al Adunării Populare Consultative 
Provizorii, președintele C.C. al Parti­
dului Comunist din Indonezia, proL 
dr. Satrio, ministrul sănătății, prof, 
dr. Sudjone Djuned Pusponegoro, mi­
nistrul cercetărilor științifice națio­
nale, și alte numeroase personalități 
ale vieții politice, cultural-artistice 
și economice etc. Au participat, de 
asemenea, șefi de misiuni diploma­
tice acreditați în Indonezia, atașați 
militari și alți membri ai Corpului 
diplomatic. Recepția s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească.

încheierea vizitei de prietenie 
făcută de navele militare sovietice
Luni navele 

„Dzerjinski" și 
încheiat vizita_ „_______  _____
marinei militare a R.P. Romîne.

Cu acest prilej viceamiralul Grl- 
gore Marteș, comandantul marinei 
militare a R.P. Romîne, a dat o re­
cepție în cinstea viceamiralului 
G. K. Cernobai. Seara la bordul cru­
cișătorului „Dzerjinski" a avut loc 
o recepție de rămas bun oferită de 
viceamiralul G. K. Cernobai. La re­
cepții au participat Vasile Vîlcu

militare sovietice 
„Plamennîi" și-au 

de prietenie făcută

Comitetului regio-
P.M.R., generali și

prim-secretar al 
nai Dobrogea al 
ofițeri ai forțelor noastre armate, 
ofițeri sovietici de pe navele „Dzer­
jinski" și Plamennîi". Au fost pre­
zenți reprezentanți ai Ambasadei 
U.R.S.S. la București și atașați mi­
litari ai unor țări socialiste.

Recepțiile s-au desfășurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

în jurul orei 23 navele sovietice 
au virat ancora îndreptîndu-se spre 
patrie.

ALGER 24 (Agerpres). — Cu oca­
zia celei de-a 20-a aniversări a eli­
berării Romîniei, Ion Georgescu, 
ambasadorul R.P. Romîne la Alger, 
a oferit o recepție în saloanele am­
basadei. Au participat ministrul a- 
facerilor externe al Algeriei, Abde­
laziz Bouteflika, ministrul econo­
miei naționale, Bachir Boumaza, 
funcționari superiori din diferite 
ministere, reprezentanți ai foștilor 
combatanți și ai Frontului de Eli­
berare Națională, oameni de cultu­
ră și ziariști. Au luat parte, de ase­
menea, șefi ai misiunilor diploma­
tice acreditați la Alger și alți 
membri ai Corpului diplomatic.

Presa algeriană continuă să pu­
blice articole și fotografii despre

KHARTUM 24 (Agerpres). — Cil 
ocazia celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei, ambasadorul 
R. P. Romîne în Sudan, Mircea Ni* 
colaescu a oferit o recepție în saloa­
nele ambasadei. La recepție au luat 
parte generalul Reda Farid, membru 
al Consiliului Suprem al Forțelor 
Armate și reprezentant al președin­
telui Aboud, Ahmed Kheir, minis* 
trul afacerilor externe, subsecretarii 
de stat: Abdala Abdelwahab, Mo­
hammed Khogali, precum și alte 
personalități din capitala Sudanului. 
Au participat, de asemenea, șefii mi­
siunilor diplomatice acreditați lă 
Khartum.

Cu ocazia celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării Romîniei, postul 
de radio Khartum a transmis o emi­
siune dedicată sărbătoririi zilei de 
23 August și un program de muzică 
romînească.
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TELEGRAME
Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine,

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
Cu ocazia marii sărbători naționale a poporului romîn — cea de-a 

XX-a aniversare a eliberării de sub ocupația hitleristă și jugul fas­
cist, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socia­
list Ungar, Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare, 
Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc, al întregului popor 
ungar și în numele nostru personal, vă transmitem dv. și poporului 
romîn frate salutul nostru.

In urmă cu 20 de ani, oștile victorioase ale Armatei Sovietice eli­
beratoare au intrat pe pămintul Romîniei.

Forțele patriotice romine, sub conducerea Partidului Comunist, au 
răsturnat dictatura fascistă a clicii lui Antonescu și, umăr la umăr 
cu ostașii sovietici, au luptat pentru alungarea invadatorilor hitleriști 
din patria lor.

Poporul Romîniei eliberate și-a luat soarta în propriile sale mîini 
și in fața țării s-a deschis drumul dezvoltării socialiste.

In cele două decenii care au trecut de la eliberare, poporul romîn 
a pus cu succes bazele socialismului, a dobîndit rezultate remarcabile 
în dezvoltarea economiei, culturii și nivelului de trai.

Aceste rezultate minunate îi umplu de bucurie pe toți adevărații 
prieteni ai Romîniei, printre care și poporul ungar.

Pe noi ne unesc ideile socialismului, principiile și țelurile comune, 
drumul nostru comun.

Colaborarea în dezvoltare a partidelor și țărilor noastre cores­
punde intereselor ambelor popoare și tuturor țărilor socialiste, ca și 
Intereselor mișcării comuniste internaționale.

Cu prilejul marii dv. sărbători dorim poporului Romîniei frățești 
multe succese în construirea deplină a societății socialiste.

ISTVAN DOBI JANOS KADAR
Președintele Consiliului Prim secretar al Comitetului Central 

Prezidențial al Republicii al Partidului' Muncitoresc
Populare Ungare Socialist Ungar

Președintele 
guvernului Revoluționar 

Muncitoresc Țărănesc Ungar 
Budapesta

Excelentei sale
Domnul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Populare Romîne adresez 
Excelenței Voastre urările mele cele mai sincere pentru viitorul fericit 
al poporului romin.

CHARLES DE GAULLE 
Paris

Excelenței sale
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne 

BUCUREȘTI
Cu ocazia Zilei eliberării, sărbătoarea națională a Republicii Popu­

lar Romîne, am marea plăcere de a transmite Excelenței Voastre 
felicitările mele călduroase și cele mai bune urări pentru fericirea dv. 
personală și pentru prosperitatea poporului dv.

HIROHITO
Tokio

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale a Rominiei, am plăcerea să vă 
adresez, în numele Republicii Arabe Unite și al meu personal, felicită­
rile cele mai cordiale, împreună cu urările sincere pe care le exprim 
pentru sănătatea și fericirea Excelenței Voastre, precum și pentru 
bunăstarea și măreția poporului romîn.

GAMAL ABDEL NASSER
Cairo

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine 
Tovarășului ION GHEORGHE MAURER, 

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 
BUCUREȘTI 

în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar 
Mongol, Prezidiului Marelui Hural Popular, Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Mongole și întregului popor mongol, precum și în 
numele nostru personal, vă transmitem dv., și prin dv. Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat, Consi­
liului de Miniștri al Republicii Populare Romine și poporului romîn 
frate, un salut călduros și felicitări cordiale cu ocazia sărbătorii 
naționale — cea de-a XX-a aniversare glorioasă a eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist.

în cursul celor 20 de ani de putere populară, poporul romîn a 
Obținut mari victorii în dezvoltarea țării și în ridicarea bunăstării 
oamenilor muncii, iar acum, traducînd în viață istoricele hotărîri ale 
celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn, îndepli­
nește cu succes planul șesenal de dezvoltare a economiei naționale 
și a culturii.

Poporul mongol se bucură sincer de aceste minunate succese ale 
poporului romîn frate. Ne exprimăm convingerea că relațiile frățești 
de colaborare și de prietenie existente între țările noastre, care cores­
pund pe deplin intereselor celor două popoare ale noastre, se vor dez­
volta și adinei in continuare, pe baza învățăturii atotbiruitoare a mar- 
xism-leninismului și a principiilor internaționalismului proletar, pentru 
triumful cauzei păcii și socialismului.

De ziua sărbătorii naționale a poporului romîn, vă urăm din 
suflet dv. și tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Romînă 
succese tot mai mari în construirea socialismului, în lupta pentru pace 
și prietenie între popoare.

J. ȚEDENBAL J. SAMBU,
prim-secretar al Comitetului Central președintele Prezidiului Marelui 
al Partidului Popular Revoluționar Hural Popular

Mongol, al Republicii Populare Mongole
președintele Consiliului de Miniștri .
al Republicii Populare Mongole

Err't>lpntei ^nlp
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine
BUCUREȘTI

In numele poporului și guvernului argentinian, vă transmit sincere 
felicitări cu ocazia sărbătorii naționale a Rominiei și adresez totodată 
urări pentru prosperitatea Republicii și fericirea personală a Excelenței 
Voastre.

ARTURO U. ILLIA
Președintele Republicii Argentina 

Buenos Aires

Excelenței sale
Președintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu ocazia sărbătorii naționale vă transmit cele mai bune urări pen­

tru fericirea și prosperitatea poporului romîn.
JULIANA

regina Olandei
Sgravenhage

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale romîne, am plăcerea de a adresa Ex­
celenței Voastre felicitările mele sincere, precum și cele mai bune urări 
pentru fericirea dv. personală și pentru prosperitatea poporului romîn. 

CEMAL GURSEL
Președintele Republicii Turcia

Tovarășilor
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

ȘTEFAN VOITEC
1 Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Stimați tovarăși,
Cu ocazia celei de a XX-a aniversări a sărbătorii naționale a Re­

publicii Populare Romîne, în numele poporului vietnamez, al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, al Adunării Naționale și al guvernului 
Republicii Democrate Vietnam, precum și în numele nostru personal, vă 
adresăm dv., și prin dv. Partidului Muncitoresc Romîn, guvernului 
Republicii Populare Romîne, Marii Adunări Naționale, precum și po­
porului romîn frate, felicitările noastre cele mai călduroase.

In decursul celor douăzeci de ani ce s-au scurs, poporul romîn har­
nic și creator a obținut, sub conducerea Partidului Muncitoresc, succese 
strălucite în transformarea Republicii Populare Romîne într-o țară în­
zestrată cu o industrie modernă și cu o agricultură colectivizată, contri­
buind astfel la întărirea lagărului socialist și la menținerea păcii în Eu­
ropa și în lume.

Poporul vietnamez se bucură mult de aceste realizări glorioase ale 
poporului romin frate și îi dorește cu sinceritate succese tot mai mari 
în desăvîrșirea construcției socialismului în Romînia.

Adresăm urări pentru consolidarea și înflorirea continuă a priete­
niei și colaborării frățești dintre cele două țări ale noastre.

HO ȘI MIN TRUONG CHINH
, Președintele Republicii Democrate Președintele Comitetului permanent 

Vietnam al Adunării Naționale
a Republicii Democrate Vietnam

FAM VAN DONG,
Prim-ministru al Guvernului 

Republicii Democrate Vietnam 
Hanoi

Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu prilejul zilei naționale a Republicii Populare Romîne, vă rog 

să primiți, Domnule Președinte, cordialele mele felicitări și cele «nai 
bune urări pentru sănătatea dv. personală și pentru fericirea și prospe­
ritatea poporului Romîniei.

FREDERIK R.
Copenhaga

Excelentei Sale
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat
BUCUREȘTI

Cu ocazia aniversării Zilei naționale a Romîniei, am plăcerea de 
a transmite Excelenței Voastre și poporului Rominiei felicitările mele 
călduroase, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea Exce­
lenței Voastre și pentru prosperitatea țării dv.

MOHAMMED ZAHIR
Kabul

Excelenței Sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI

Cu ocazia Sărbătorii Naționale a Romîniei, rog Excelența Voastră 
să primească cele mai bune felicitări precum și urările mele sincere 
pentru fericirea dv. personală și a poporului Romîn.

URHO KEKKONEN,
Președintele Republicii Finlanda

Helsinki

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a zilei naționale a Republicii 
Populare Romîne, am marca plăcere să transmit, în numele poporului 
Uniunii Birmane și al meu personal, felicitări cordiale și calde urări de 
bine pentru fericirea personală a Excelenței Voastre și pentru progresul 
și prosperitatea poporului Romîniei.

NE WIN
Rangoon

Excelenței sale
Domnul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale romîne, am plăcerea de a exprima 
Excelenței Voastre caldele mele felicitări, precum și urările mele cor­
diale atît pentru fericirea dv. personală, cît și pentru progresul și 
bunăstarea poporului romin.

MOHAMED REZA PAHLEVI
Teheran

Excelentei sale
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI 

Adresăm Excelenței Voastre și poporului Romîniei felicitările noas­
tre cordiale cu ocazia zilei eliberării.

Primiți cele mai bune urări pentru fericirea Excelenței Voastre, 
precum și pentru dezvoltarea și prosperitatea Romîniei.

HAILE SELASSIE 
împărat 

Addis Abeba

Excelenței Sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Primiți, Excelența Voastră, în numele guvernului și poporului uru- 
guaian și în numele meu personal, salutul meu cel mai cordial cu ocazia 
sărbătorii naționale a Romîniei, precum și cele mai călduroase urări de 
prosperitate și fericire personală.

LUIS G1ANNATTASIO
Președintele Consiliului Național 

guvernamental al Uruguaiului 
Montevideo

La orcnoDlc a început

Prima Conferință 
internațională privind 
problemele tineretului 

organizată de U.N.E.S.C.O.
GRENOBLE 24. — Coresponden­

tul Agerpres, Tudor Vornicu, trans­
mite : La Universitatea din Greno­
ble a avut loc festivitatea de des­
chidere a primei Conferințe inter­
naționale, privind problemele tine­
retului, organizată de U.N;E.S.C.O„ 
la care iau parte delegații repre- 
zentînd 73 de țări, printre care și 
R.P. Romînă, și 40 de organizații de 
tineret

în cuvîntul de deschidere, direc­
torul general U.N.E.S.C.O., Rene 
Maheu, salutînd pe cei prezenți, a 
arătat că ideea întrunirii unei con­
ferințe internaționale consacrate 
tineretului a fost lansată la 
U.N.E.S.C.O. acum 4 ani. „Intr-ade­
văr, a spus Rene Maheu, la cea de 
a 11-a sesiune, în 1960, conferința 
generală, la propunerea delegației 
romîne, cerea să fie studiată opor­
tunitatea și posibilitatea de a se 
convoca o conferință mondială pri­
vind problemele tineretului".

A luat apoi cuvîntul Maurice 
Herzog, secretar de stat pentru pro­
blemele tineretului și sportului, 
care a adus salutul guvernului fran­
cez, și rectorul Universității din 
Grenoble, Rene Trehin. Ca pre­
ședinte al Conferinței a fost ales 
Musa Keita, înalt comisar pentru 
problemele tineretului în Republica 
Mali.

Conducătorul delegației romîne 
prof. Jean Livescu, adjunct al mi­
nistrului învățămîntului, a fost ales 
în Biroul Conferinței ca președinte 
al Comisiei privind pregătirea tine­
retului la viața publică în spiritul 
înțelegerii internaționale.

Demonstrații 
studențești la Saigon

SAIGON 24 (Agerpres). — Cartie­
rul universitar din Saigon și îm­
prejurimile Ministerului Informații­
lor au trăit din nou, luni dimineața, 
momente de încordare, relatează 
corespondentul din Saigon al agen­
ției France Presse. In cadrul unei 
puternice manifestații, studenții de 
la facultățile de medicină, litere și 
drept și-au exprimat încă o dată os­
tilitatea față de guvernul generalu­
lui Nguyen Khanh cît și față de mă­
surile luate de acesta în cadrul 
„stării excepționale" decretată la 7 
august.

Studenții adunați într-o piață din 
cartierul universitar au scandat lo­
zinci ca : „Nici un militar în gu­
vern" ; „Generalii trebuie să-și reia 
posturile în armată" ; „Să fie abo­
lită actuala constituție" ; „Să fie 
desființată cenzura și restabilită li­
bertatea presei". Manifestanții s-au 
îndreptat apoi spre clădirea Ministe­
rului Informațiilor. Aici, un colonel 
adresîndu-se studenților, a încercat 
în zadar să calmeze spiritele.

în dimineața aceleiași zile, o 
înaltă personalitate a erarhiei bu­
diste din Saigon a declarat, printre 
altele, reprezentanților presei : „Vom 
organiza asemenea manifestații în 
toată țara pînă la înlăturarea guver­
nului actual și epurarea întregii ad­
ministrații". El a precizat că această 
acțiune are ca scop instaurarea unui 
guvern din care militarii să fie ex­
cluși, eliminarea din administrație a 
tuturor funcționarilor care în timpul 
regimului Ngo Din Diem au ocupat 
posturi de răspundere.

încetarea din viață 
a tovarășului Benjamin Davis

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
Duminică seara Partidul Comunist 
din Statele Unite a anunțat încetarea 
din viață, după o boală grea, a lui 
Benjamin Davis, secretar național 
al Partidului Comunist din S.U.A., 
unul din încercații conducători ai 
partidului și ai populației de cu­
loare din Statele Unite.

Benjamin Davis s-a născut în 1903 
în orașul Dawson, (statul Georgia). 
El a terminat colegiul din Amherst 
și apoi Universitatea Harvard. Tî- 
năr doctor în științe juridice, el a 
pornit pe drumul luptei pentru a- 
părarea intereselor poporului mun­
citor din S.U.A.

Benjamin Davis s-a făcut cunos­
cut încă la începutul deceniului al 
4-lea, cînd a apărat procesul con­
ducătorului marșului șomerilor din 
orașul Atlanta (statul Georgia). în 
repetate rînduri Davis a apărat în 
fața tribunalelor pe victimele rasis­
mului și ale represiunilor poliție­
nești.

In scurtă vreme Davis a devenit 
un participant activ al mișcării co­
muniste din S.U.A., a cărei cauză a 
slujit-o cu devotament, timp de un 
sfert de veac. El s-a bucurat de dra­
gostea și respectul oamenilor muncii 
americani. In anii 1943 și 1949 el a 
fost ales membru al Consiliului mu­
nicipal al orașului New York.

în 1949, împreună cu alți condu­
cători ai partidului comunist, el a 
fost aruncat în închisoare pe baza 
legii Smith. Cei cinci ani de închi­

soare i-au șubrezit sănătatea. Elibe- 
rat în 1954, Davis a continuat, deși 
bolnav, să lupte pentru drepturile 
oamenilor muncii din S.U.A.

Prin moartea lui Benjamin Davis
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Partidul Comunist din S.U.A. a pier­
dut pe unul din conducătorii săi 
încercați, luptător neobosit pentru 
cauza păcii și progresului social.

Comitetului Național al Partidului Comunist 
din Statele Unite ale Americii

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn exprimă sin­

cere condoleanțe Comitetului Național al Partidului Comunist din 
S.U.A și tuturor comuniștilor americani și participă alături de dv. la 
marea durere încercată prin pierderea tovarășului Benjamin J. Davis, 
conducător de seamă al Partidului Comunist din S.U.A., apărător al 
drepturilor și libertăților populației de culoare, al intereselor clasei 
muncitoare americane, luptător neobosit pentru nobila cauză a păcii 
și progresului social.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROM1N

la Noscova

Recepție in cinstea ansamblului
rominesc

MOSCOVA 24. — Corespondentul 
Agerpres, Silviu Podină transmite : 
La 24 august. Ministerul Culturii al 
U.R.S.S. a oferit, la hotelul „Me­
tropol" din Moscova, o recepție în 
cinstea ansamblului „Perinița" care 
se află în turneu în Uniunea Sovie­
tică.

La recepție au participat I. A. Vla- 
dîkin, adjunct al ministrului culturii 
ai U.R.S.S., A. I. Popov, ministrul 
culturii al R.S.F.S.R., Igor Moiseev, 
conducătorul cunoscutului ansamblu

„Perinița"
de cîntece și dansuri care-i poartă 
numele, P. A. Pozdeev. director în 
Comitetul de stat pentru relații cul­
turale cu țările străine, artiști sovie­
tici. A fost de față Titus Sinu. con­
silier al Ambasadei R. P. Romine la 
Moscova și funcționari ai ambasadei.

Au luat cuvîntul I. A. Vladîkin, 
A. I. Popov și Igor Moiseev, care 
au adus elogii spectacolelor date de 
ansamblul „Perinița".

în seara aceleeași zile, ansamblul 
„Perinița" a plecat la Leningrad.

Ieri s-a deschis

Convenția națională a partidului 
democrat din S. U A.

NEW YORK 24 (Agerpres) — 
Luni seara s-a deschis la „Conven­
tion Hall" din Atlantic City (New 
Jersey) cea de-a 34-a convenție na­

țională a partidului democrat din 
S.U.A., care urmează să desemneze 
candidatul acestui partid pentru a- 
legerile prezidențiale din luna no­
iembrie. Peste 5 000 de delegați, re-

Sftrbfltorirca celei dc a 4J-a aniversari a independentei
Afganistanului

KABUL 24 (Agerpres). — Dumi­
nică, poporul afgan a sărbătorit îm­
plinirea a 45 de ani de la proclama­
rea independenței țării. Data oficială 
a Zilei eliberării Afganistanului este 
27 mai, cînd în 1919 poporul af­
gan a obținut independența. Des­
fășurarea lucrărilor agricole împie­
dică însă sărbătorirea acestei zile în 
mai și de aceea festivitățile Zilei

independenței au loc la sfîrșitul 
lunii august.

Duminică străzile, frumos împo­
dobite ale Kabulului, erau pline de 
oameni. în piața centrală a orașului 
a avut loc o paradă militară la care 
au asistat regele Afganistanului, 
Muhamed Zahir Șah și oaspeți de 
peste hotare.

Seara au avut loc serbări popu­
lare, precum și întreceri sportive.

prezentanți ai celor 50 de state ale 
S.U.A., 6 000 de ziariști, cîteva mii 
de tehnicieni și 5 000—8 000 de spec­
tatori participă la convenție.

Observatorii consideră că nu poa­
te interveni nici o surpriză în legă­
tură cu alegerea candidatului, în- 
trucît este sigură desemnarea actu­
alului președinte Johnson, drept 
candidat al partidului democrat la 
alegerile prezidențiale din noiem­
brie. Singurul element în suspensie, 
după cum relevă agențiile, este ale­
gerea candidatului pentru funcția 
de vicepreședinte al S.U.A.

zzzzff/t ukML ruiduri • Jh eituia,
• în parcul orașului Fukuoka (insu la Ku Siu — Japonia) a avut loc dumi­

nică seara, un miting de protest împotriva cursei înarmărilor nucleare. La 
miting au participat mii de persoane, reprczentînd 37 de sindicate din Japo­
nia. După miting a avut loc o demonstrație. (Ag.).

• Spyros Kyprianu, ministrul afa. 
cerilor externe al Ciprului, a părăsit 
luni dimineața capitala Ciprului ple- 
cînd spre Atena, pentru a continua 
consultările cu reprezentanții guver­
nului grec în problema cipriotă. (Ag).

• Conferința liderilor celor trei gru­
pări politice din Laos, care urma să se 
deschidă luni la Paris, a fost amînată, 
deoarece nu toți participanții au avut 
posibilitatea să ajungă la timp în capi­
tala Franței. (Ag.).

I • Conducerea partidului Liga tine- 
j rilor somalezi, partid de guvernămînt, 

a hotărît să însărcineze pe Abdirizak 
Hagi Hussein cu formarea noului gu­
vern al Somaliei.

• Autoritățile vamale și jandarme­
ria libaneză au interceptat în apro­
piere de localitatea Arsal un camion 
care transporta 500 bidoane cu hașiș. 
Contrabandiștii au fost arestați, iar 
uriașa cantitate de stupefiante a fost 
confiscată. (Ag.).
• Mareșalul Amer, prim-vicepreșe- 

dinte aî R.A.U. și comandant-șef al 
armatei egiptene, împreună cu A Sa­
dat, președintele Adunării Naționale 
a R.A.U. a plecat la Sanaa, capitala 
R. A. Yemen. (Ag.).

• Furtuni violente s-au dezlănțuit 
asupra statului american Wisconsin, 
provocînd numeroase pagube ; cel pu­
țin 30 de persoane sînt rănite și inter­
nate în spital, iar numărul clădirilor 
distruse sau avariate în orașul Mil­
waukee se ridică la 400. (A.P.).

• Poliția din Federația Arabiei de 
sud a atacat o demonstrație împotriva 
dominației coloniale, provocînd răni­
rea a cinci persoane. Au fost operate 
arestări în rîndurile participanților la 
demonstrație. (Reuter).

• Ministrul comerțului al Pakista­
nului, Wahiduz Zaman, a declarat că 
libera circulație a mărfurilor între 
Pakistan, Iran și Turcia, va intra în 
vigoare probabil în luna decembrie. 
Acordurile în legătură cu această pro­
blemă sînt în curs de pregătire, a 
precizat el. (Ag.).

• Societatea de radiodifuziune 
National Broadcasting Company a 
efectuat un nou sondaj în rînduri­
le opiniei publice din S.U.A., în 
legătură cu alegerile preziden­
țiale. 67 la sută din alegători sînt 
în favoarea președintelui Johnson, 
26 la sută în favoarea senatorului 
Barry Goldwater, și 5 la sută nu 
au indicat nici o preferință.

• Duminică s-a desfășurat în locali­
tatea Belfort din Franța, primul tur de 
scrutin al alegerilor pentru consiliul 
municipal, pe baza noii legi electorale 
municipale. 71,4 la sută din numărul 
alegătorilor s-au abținut de la vot. Ca 
urmare a faptului că nici una din cele 
două liste de candidați propuși nu au 
obținut nici un sfert din numărul votu­
rilor, la 30 august va avea loc un nou 
tur de scrutin. (F.P.).

• Secretarul general al O.N.U. 
IJ Thant, va pleca vineri la Geneva 
pentru a asista la lucrările celei de-a 
treia Conferințe internaționale pentru 
folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice. (Ag.).
• Academia de științe din New York 

a propus crearea la Manhattan a unui 
centru științific mondial, a cărei rea­
lizare ar costa aproximativ 25 milioa­
ne dolari. La acest centru științific ar 
urma să lucreze peste 18 000 de oameni 
de știință din aproape 90 de țări. (Ag.).

• în ultimele două zile, 11 țărani 
columbieni au fost uciși de către tru­
pele guvernamentale care desfășoară 
„operațiuni de pedepsire" împotriva 
țăranilor din regiunea Marquetalia. 
Au avut loc ciocniri între țărani și 
soldați și în apropierea ' orașului 
Neiva (departamentul Huila). (P.L.).

• Autoritățile militare indoneziene 
au capturat pe litoralul insulei Su­
lawesi de sud o mare cantitate de ar­
mament și muniții, trecute în mod 
ilegal din Malaya. Armamentul și mu­
nițiile capturate erau destinate bande­
lor teroriste antiguvernamentale. (An- 
tara).

• Bilanțul pagubelor materiale în­
registrate de uraganul „Cleo", care s-a 
abătut asupra insulei Guadelupa, se 
ridică la 300 milioane franci. în timpul 
uraganului 14 persoane și-au pierdut 
viața, iar alte 30 au fost rănite. (Ag.).

• Francois Tombalbaye, președinte­
le Republicii Ciad, a hotărît să-și ofe­
re bunele oficii republicilor congo­
leze în scopul de a găsi o soluție în 
litigiul care le opune. (Ag.).
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